



शंकरपुरम संघ का सामूहिक क्षमापना और स्नेह मिलन सम्पन्न

कार्यक्रम में मंदिर निर्माण व प्रतिष्ठा महोत्सव की जानकारी दी आदिनाथ महिला व युवा मंडल का हुआ गठन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूर। शहर के आदिनाथ क्षेत्रांतर मूर्तिपूजक ट्रस्ट द्वारा प्रिंसेस आइन सभाघर में सामूहिक क्षमापना और स्नेह मिलन कार्यक्रम का आयोजन किया जिसमें शंकरपुरम और उसके आसपास के 1500 से अधिक जैन परिवारों ने भाग लिया। ट्रस्ट मंडल के सदस्यों द्वारा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम

का औपचारिक शुरुआत की गई। संघ के मुकेश पुनमिया ने सभी का स्वागत किया तथा आयोजन के उद्देश्य की महत्ता पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम का संचालन पारस भंडारी ने किया। उन्होंने उपस्थितजनों को गतिविधियों से अवगत कराया। भोजन व्यवस्था महेंद्र छाजेड और शांतिलाल श्रीश्रीमाल ने संभाली। इस मौके पर मुख्य आकर्षण सामूहिक क्षमापना समारोह में सभी सदस्यों ने एक-दूसरे से क्षमा मांगी। पारस जैन द्वारा दीडियो

प्रस्तुति के माध्यम से मार्च माह में होने वाली केसरिया आदिनाथ के प्रतिष्ठा महोत्सव और नए मंदिर निर्माण की जानकारी साझा की गई। इससे सभी को निर्माण प्रक्रिया और प्रतिष्ठा महोत्सव के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। नए ट्रस्टियों की घोषणा की गई तथा साथ ही भवन की योजना और कई लाभार्थियों की घोषणा भी की गई। कार्यक्रम के दौरान नए ट्रस्टियों, भवन लाभार्थियों और स्नेहमिलन के विशेष लाभार्थियों का सम्मान किया

गया। इस कार्यक्रम के आयोजन में संदीप खांडेड, अनुप श्रीश्रीमाल एवं युवा मंडल के कई सदस्यों ने पूरे कार्यक्रम की जिम्मेदारी संभाली। मनोरंजन और समापन कार्यक्रम के अंतिम चरण में सभी ने भोजन का आनंद लिया। इसके बाद हिंसे मेहता और उनकी टीम द्वारा म्यूजिकल गेम्स और लकी ड्रा का आयोजन हुआ, जिसमें 60 से अधिक छोटे-बड़े पुरस्कार दिए गए। गणपत छाजेड ने उपस्थितजनों और आयोजन समिति का आभार

व्यक्त किया। मंडल का गठन और समुदाय का सहयोग कार्यक्रम के दौरान केसरिया आदिनाथ युवा मंडल और महिला मंडल का भी गठन किया गया। नए सदस्यों ने इस मंडल से जुड़कर संघ और समाज के कार्यों में अपनी सेवा देने की शपथ ली। यह आयोजन जैन समुदाय के बीच आपसी एकजुटता को और मजबूत करने वाला साबित हुआ। आयोजन में आदिनाथ श्रैताम्बर मूर्तिपूजक ट्रस्ट और युवा मंडल का विशेष सहयोग रहा।

मुंबई की लोकल ट्रेन में 20 लाख रुपए से मरा बैग मिला

मुंबई/भाषा। मुंबई में एक लोकल ट्रेन के कोच में एक लावारिस बैग मिला है, जिसमें 20 लाख रुपए हैं। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। एक अधिकारी ने बताया कि रविवार रात 10 बजे कुछ यात्रियों ने आसनगांव-सीएसएमटी लोकल ट्रेन के द्वितीय श्रेणी के डिब्बे में एक लावारिस बैग पड़ा देखा। उन्होंने कहा कि ट्रेन में सवार एक महिला ने अन्य लोगों से कल्याण स्टेशन पर उतरते समय रेलवे पुलिस को सूचित करने को कहा, जिसके बाद कल्याण जीआरपी थाने में बैग पुलिस को सौंप दिया गया। पुलिस अधिकारियों ने बैग की जांच करने के लिए मानक प्रोटोकॉल का पालन किया। उन्होंने बताया कि बैग के अंदर 500 रुपए के नोटों की सात गड़्डियां, पिचार्ड का एक डिब्बा और दवाइयां देखकर वे दंग रह गए। पुलिस ने बैग के असली मालिक का पता लगाने के लिए तलाश शुरू कर दी है।



तेलुगू अभिनेता महेश बाबू ने तेलंगाना के मुख्यमंत्री को बाढ़ राहत के लिए 50 लाख रु. का चेक सौंपा

हैदराबाद/भाषा। तेलुगू अभिनेता महेश बाबू ने सोमवार को तेलंगाना के मुख्यमंत्री ए. रेवंत रेड्डी को राहत में हाल ही में हुई भारी बारिश और बाढ़ से प्रभावित लोगों की सहायता के लिए 50 लाख रुपए का चेक सौंपा। एक आधिकारिक विज्ञापन में कहा गया कि महेश बाबू ने यहां रेवंत रेड्डी से उनके आवास पर मुलाकात की और मुख्यमंत्री राहत कोष में योगदान दिया। महेश बाबू के साथ उनकी पत्नी और पूर्व बॉलीवुड अभिनेत्री नम्रता शिरोडकर भी थीं। अभिनेता ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर कहा, "दोनों तेलुगू राज्यों में आई बाढ़ को देखते हुए, मैं आंध्र प्रदेश और तेलंगाना दोनों के लिए मुख्यमंत्री राहत कोष में 50-50 लाख रुपए दान देने का संकल्प ले रहा हूँ।"

छत्तीसगढ़ में सुरक्षाबलों और नक्सलियों के बीच मुठभेड़, एक महिला नक्सली समेत तीन नक्सली डेर

नारायणपुर/भाषा। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित नारायणपुर जिले में सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में एक महिला नक्सली समेत तीन नक्सलियों को मार गिराया है। पुलिस अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। पुलिस अधिकारियों के मुताबिक नारायणपुर के अबुझमाड क्षेत्र में सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में एक महिला नक्सली समेत तीन नक्सलियों को मार गिराया है। उन्होंने बताया कि अबुझमाड क्षेत्र में माओवादियों की मौजूदगी की सूचना मिलने पर सुरक्षाबलों को नक्सल विरोधी अभियान के लिए रवाना किया गया था। अधिकारियों ने बताया कि सुरक्षाबलों की टीम जब क्षेत्र में थी तब आज शाम चार बजे सुरक्षाबलों और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ शुरू हो गई। उन्होंने बताया कि दोनों ओर से रुक-रुक कर गोलीबारी जारी रही। सुरक्षाबलों ने घटनास्थल से तीन नक्सलियों के शव, एके-47 राइफल समेत अन्य हथियार बरामद किए हैं। पुलिस अधिकारियों ने बताया कि सुरक्षाबल के सभी जवान सुरक्षित हैं। क्षेत्र में नक्सलियों के खिलाफ अभियान जारी है। उन्होंने बताया कि इस संबंध में अधिक जानकारी की प्रतीक्षा है।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

बेंगलूर क्लासीफाइड

उपलब्ध

FLATS FOR SALE

DNR HIGHLINE

@ OKALIPURAM

near LULU Mall

Rajajinagar

Centre of the City

3 & 4 Bedroom

FLATS with 7 Star

Luxurious Amenities

Only Few Flats

available for Sale

Contact : 9844027560

पंजाब में भगवंत मान मंत्रिमंडल में फेरबदल, आप के पांच विधायक कैबिनेट मंत्री बनाए गए

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चंडीगढ़/भाषा। भगवंत मान के नेतृत्व वाली पंजाब सरकार ने सोमवार को मंत्रिमंडल में फेरबदल करते हुए आम आदमी पार्टी (आप) के पांच विधायकों को मंत्री बनाया।

राज्यपाल गुलाब चंद कटारिया ने राजभवन में आयोजित शपथ ग्रहण समारोह में नये मंत्रियों को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। इस अवसर पर मुख्यमंत्री मान सहित आप के अन्य नेता भी मौजूद थे। मंत्री पद की



शपथ लेने वालों में हरदीप सिंह मुंडिया, बरिंदर कुमार गोयल, तरुणप्रीत सिंह सोद, डॉ. रवजोत सिंह और मोहिंदर भात शामिल हैं। उन्होंने पंजाबी में शपथ ली। मंत्रिमंडल के नये सदस्यों में, तीन मालवा क्षेत्र से हैं और दो दोआबा से हैं। राज्य में 30 माह से सत्तारूढ़

आप सरकार के मंत्रिमंडल में यह चौथा फेरबदल है। इससे पहले चार मंत्रियों - चेतन सिंह जौरामाजरा (जनसम्पर्क, रक्षा सेवाएं और बागवानी), अनमोल गगन मान (पर्यटन और निवेश संवर्द्धन), बलकार सिंह (स्थानीय शासन और संसदीय मामलों) और ब्रह्म शंकर जिम्पा (राजस्व) को भगवंत मान मंत्रिमंडल से हटा दिया गया।

वर्तमान में, मान के नेतृत्व वाले मंत्रिमंडल में मुख्यमंत्री सहित 15 मंत्री हैं। मंत्रिमंडल में अधिकतम 18 मंत्री हो सकते हैं। पांच मंत्रियों के शामिल होने और चार को हटाने के बाद मंत्रिमंडल में 16 मंत्री हो गए हैं।

अजित पवार को लेकर शरद पवार ने कहा

परिवार के रूप में हम साथ-साथ हैं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। पूर्व केंद्रीय मंत्री शरद पवार ने सोमवार को कहा कि वह और उनके भतीजे अजित पवार परिवार के रूप में साथ-साथ हैं। हालांकि, उन्होंने स्पष्ट किया कि अजित एक अलग राजनीतिक दल का नेतृत्व कर रहे हैं।

शरद पवार ने तटीय कोंकण क्षेत्र के थिपलून में एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, घरत तारि एकत्र आहेंत (कम से कम घर में हम एक साथ हैं)।

यह राज्य के विभिन्न भागों की इस मांग से जुड़े एक सवाल का जवाब दे रहे थे कि चाचा-भतीजे की जोड़ी को एक बार फिर साथ आना चाहिए।

अजित पवार ने पिछले साल जुलाई में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) से बगावत की थी तथा एकनाथ शिंदे नीत महाराष्ट्र सरकार में उपमुख्यमंत्री के रूप में शामिल हो गए थे। हाल के समय में उनके सत्तारूढ़ गठबंधन में बने रहने को लेकर तरह-



तरह की अटकलें लगाई जा रही हैं।

अजित पवार की इस टिप्पणी के बारे में पूछे जाने पर कि उनका अपनी पत्नी सुमित्रा पवार को बारांसी में घरेली बहन सुप्रिया सुले के खिलाफ लोकसभा चुनाव लड़ने का फैसला गलत था, शरद पवार ने कहा, वह एक अलग पार्टी में हैं। हम किसी अन्य पार्टी के फैसलों पर टिप्पणी क्यों करें?

विपक्षी गठबंधन महा विकास आघाडी (एमवीए) के मुख्यमंत्री पद के चेहरे से जुड़े सवाल पर शरद पवार ने कहा, मुझे नहीं लगता कि फिलहाल यह कोई जरूरी मुद्दा है। एमवीए में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी-शरद चंद्र पवार (राकांपा-एसपी), कांग्रेस और

शिवसेना-उदय बालासाहेब ठाकरे (शिवसेना-यूबीटी) शामिल हैं। राकांपा (एसपी) प्रमुख ने कहा कि आपातकाल के बाद जब चुनाव हुए तो मतदान से पहले प्रधानमंत्री पद के दावेदार के रूप में मोरारजी देसाई के नाम का खुलासा नहीं किया गया था। उन्होंने कहा, हमारा (एमवीए का) प्रयास समाजवादी पार्टी (सपा) और पीजेंट्स एंड वर्कर्स पार्टी जैसे अन्य पार्टियों की मदद से महाराष्ट्र में एक प्रगतिशील सरकार का विकल्प देना है। शरद पवार ने कहा, हमने महसूस किया है कि महाराष्ट्र के लोगों ने आगामी चुनाव में हमें (एमवीए) मोक़ा देने का मन बना लिया है।

आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू के इस दावे के बारे में पूछे जाने पर कि तिरुपति मंदिर में प्रसाद के लड्डू बनाने के लिए खराब गुणवत्ता वाले घी का इस्तेमाल किया गया था, जिसमें जानवरों की चर्बी मिली हुई थी, शरद पवार ने कहा, अगर कुछ भिलाया गया था तो यह बहुत गलत है और इसमें शामिल लोगों के खिलाफ कार्रवाई की जानी चाहिए।

‘अमी कोयला आधारित बिजली परियोजनाओं की जरूरत’

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय बिजली मंत्री मनोहर लाल ने सोमवार को कहा कि हरित बिजली की आपूर्ति मांग के अनुरूप होने तक नई तापीय बिजली परियोजनाओं की स्थापना जारी रखने की जरूरत है।

उन्होंने यह भी कहा कि कोयला आधारित बिजली क्षमताओं की स्थापना को कम करने पर कोई भी निर्णय 2030 के बाद ही लिया जा सकता है।

बिजली मंत्री ने राष्ट्रीय राजधानी में नरेंद्र मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल के पहले 100 दिन की उपलब्धियों की जानकारी देने के लिए आयोजित कार्यक्रम में यह बात कही।

लाल ने कहा, 'जब तक नवीकरणीय ऊर्जा की आपूर्ति मांग के अनुरूप नहीं हो जाती, तब तक देश में तापीय बिजलीघरों की क्षमता बढ़ाना और इसकी स्थापना को धीरे-धीरे कम करना आवश्यक



जान पड़ता है। लेकिन 2030-35 तक हमें तापीय बिजली परियोजनाओं को आगे बढ़ाना होगा।' सरकार 2031-32 तक 80 गीगावाट अतिरिक्त कोयला आधारित क्षमता स्थापित करने पर विचार कर रहे हैं।

बिजली सचिव पंकज अग्रवाल ने कहा कि मौजूदा सरकार के 100 दिनों में 12,800 मेगावाट यानी 12.8 गीगावाट क्षमता की परियोजनाएं आवंटित की गयी हैं। जबकि 28 गीगावाट क्षमता पर काम जारी है। मंत्री ने कहा कि राष्ट्रीय बिजली योजना 2023-32 अगले 15 दिन में पेश की जाएगी। योजना के तहत 2030 तक 425 गीगावाट और 2032 तक

458 गीगावाट अधिकतम मांग को पूरा करने के लिए खाका तैयार किया गया है। इसमें पारेषण नेटवर्क को बढ़ाकर 2032 तक 6.48 लाख सीकेएम (सर्किट किलोमीटर) किया जाएगा जो अभी 4.85 लाख सीकेएम है।

लाल ने कहा कि देश में 184 गीगावाट पंप भंडारण परियोजनाओं (पीएसपी) की क्षमता है। लगभग 4.7 गीगावाट पहले ही स्थापित किया जा चुका है। 6.47 गीगावाट क्षमता की परियोजनाएं निर्माणाधीन हैं और 60 गीगावाट की परियोजनाएं सर्वेक्षण और जांच प्रक्रिया में हैं। उन्होंने यह भी कहा कि देश में 2030 तक एक लाख इवी (इलेक्ट्रिक वाहन) चार्जिंग स्टेशन होंगे। सरकार ने पूर्वोत्तर में जलविद्युत परियोजनाओं के लिए 750 करोड़ रुपए तक अनुदान देने का भी निर्णय लिया है। पिछले सौ दिनों में 50.9 गीगावाट क्षमता की पारेषण योजनाओं को मंजूरी दी गई है। स्वीकृत परियोजनाओं की कुल अनुमानित लागत 60,676 करोड़ रुपए है।

सेबी ने रिलीयंस होम फ़ाइनेंस मामले में अनमोल अंबानी पर एक करोड़ रुपए का जुर्माना लगाया

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) ने सोमवार को उद्योगपति अनिल अंबानी के पुत्र अनमोल अंबानी पर रिलीयंस होम फ़ाइनेंस मामले में सामान्य प्रयोजन के कॉर्पोरेट ऋण को मंजूरी देते समय उचित जांच-परख की प्रक्रिया का पालन नहीं करने के लिए एक करोड़ रुपए का जुर्माना लगाया।

नियामक ने रिलीयंस हाउसिंग फ़ाइनेंस के मुख्य जोखिम अधिकारी (सीआरओ) कृष्णन गोपालकृष्णन पर 15 लाख रुपए का जुर्माना लगाया है। सेबी ने अपने आदेश में कहा कि दोनों को 45 दिन के भीतर जुर्माना जमा करना होगा। यह आदेश तब आया जब अग्रस्त में सेबी ने रिलीयंस होम फ़ाइनेंस लि. के कोडो की हेरफेरी से जुड़े मामले में अनिल अंबानी और 24 अपन को पांच साल के लिए प्रतिभूति बाजार से प्रतिबंधित कर दिया था। उनपर 25 करोड़ रुपए का जुर्माना भी लगाया गया था।

कांग्रेस दलित विरोधी पार्टी है, उसने कुमारी सैलजा का अपमान किया : अमित शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चंडीगढ़/भाषा। केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने सोमवार को कांग्रेस पर तीखा हमला करते हुए उसे 'दलित विरोधी' पार्टी करार दिया और कहा कि उसने कुमारी सैलजा और अशोक तंवर जैसे दलित नेताओं का 'अपमान' किया है।

शाह ने आरक्षण के संबंध में टिप्पणी के लिए कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर भी निशाना साधते हुए कहा कि अगर कोई आरक्षण की रक्षा कर सकता है, तो वह केवल प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हैं। शाह पांच अक्टूबर को होने वाले हरियाणा विधानसभा चुनाव के लिए टोहाना में रैली को संबोधित कर रहे थे। भाजपा के वरिष्ठ नेता शाह ने अपने संबोधन में आरोप लगाया, 'कांग्रेस दलित विरोधी पार्टी है। कांग्रेस ने



हमेशा दलित नेताओं का अपमान किया, चाहे वह अशोक तंवर हों या बहन कुमारी सैलजा। कांग्रेस ने सभी का अपमान किया।' सत्तारूढ़ भाजपा दलित नेता सैलजा के चुनाव प्रचार से दूर रहने को लेकर कांग्रेस पर निशाना साध रही है। सैलजा के चुनाव प्रचार से दूर रहने की खबरों के बीच केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल ने सैलजा को भाजपा में शामिल होने का न्योता दिया था। आरक्षण पर गांधी की टिप्पणी का झिंकते हुए शाह ने कहा, 'राहुल गांधी ने अमेरिका में कहा था कि विकास के बाद आरक्षण की कोई जरूरत नहीं है। वे (कांग्रेस) विकास के बाद आरक्षण हटा देंगे।'

पुणे हवाई अड्डे का नाम जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज अंतरराष्ट्रीय विमानपतन करने को मंजूरी

मुंबई/भाषा। महाराष्ट्र सरकार ने पुणे हवाई अड्डे का नाम जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज पुणे अंतरराष्ट्रीय विमानपतन करने के प्रस्ताव को सोमवार को मंजूरी दे दी। एक अधिकारी ने बताया कि राज्य सरकार के मंत्रिमंडल की बैठक में यह निर्णय लिया गया और प्रस्ताव केन्द्र को भेजा जाएगा।

राज्य मंत्रिमंडल ने हवाई अड्डे का नाम बदलने के केंद्रीय नागर विमानन राज्य मंत्री सुरजीत मोहोले के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। मोहोले पुणे से ही हैं। मोहोले ने भाजपा, शिवसेना और राकांपा की महायुति सरकार को निर्णय के लिए धन्यवाद दिया। उन्होंने लिखा, 'धन्यवाद महायुति सरकार। धन्यवाद देवेंद्र (फडणवीस) जी। पुणे में अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का नाम जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज विमानपतन करने के लिए आज पहला कदम उठाया है और मेरे प्रस्ताव को कैबिनेट की बैठक में स्वीकृति मिल गई। इसे अब आगे की प्रक्रिया के लिए केन्द्र सरकार को भेजा जाएगा।'

राज्य मंत्रिमंडल ने हवाई अड्डे का नाम बदलने के केंद्रीय नागर विमानन राज्य मंत्री सुरजीत मोहोले के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। मोहोले पुणे से ही हैं। मोहोले ने भाजपा, शिवसेना और राकांपा की महायुति सरकार को निर्णय के लिए धन्यवाद दिया। उन्होंने लिखा, 'धन्यवाद महायुति सरकार। धन्यवाद देवेंद्र (फडणवीस) जी। पुणे में अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का नाम जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज विमानपतन करने के लिए आज पहला कदम उठाया है और मेरे प्रस्ताव को कैबिनेट की बैठक में स्वीकृति मिल गई। इसे अब आगे की प्रक्रिया के लिए केन्द्र सरकार को भेजा जाएगा।'

जम्मू कश्मीर चुनाव धर्म की नहीं, बल्कि कर्म की बात है : फारुक अब्दुल्ला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

सुरनकोट (जम्मू-कश्मीर)/भाषा। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने सोमवार को कहा कि कांग्रेस चाहती है कि जम्मू-कश्मीर को दिल्ली के बजाय स्थानीय लोग चलाएं। उन्होंने वादा किया कि पार्टी मौजूदा विधानसभा चुनावों के बाद जम्मू-कश्मीर का राज्य का दर्जा बहाल करने के लिए केन्द्र पर दबाव बनाएगी। पुंछ जिले के सुरनकोट विधानसभा क्षेत्र में एक रैली को संबोधित करते हुए गांधी ने कहा कि लोकसभा चुनावों के बाद 'इंडिया' (इंडियन नेशनल डेवेलपमेंटल इन्क्लूसिव एलायंस) गठबंधन ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के धर्म की नहीं, बल्कि कर्म की बात है। जम्मू कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री ने देश भर में नफरत फैलाने वाली 'ताकतों' के खिलाफ लड़ाई पर जोर दिया, जिनके बारे में उन्होंने वादा किया कि वे सत्ता में बने रहने के लिए देश को कमजोर करने की कोशिश कर रहे हैं।

अब्दुल्ला ने यह भी कहा कि वह अनुच्छेद 370 की बहाली के लिए उच्चतम न्यायालय का दरवाजा खटखटाते रहेंगे क्योंकि यह जम्मू कश्मीर के लोगों के सम्मान से जुड़ा हुआ है। उन्होंने कहा कि 'लगातार' आतंकी हमले, विशेष रूप से शांतिपूर्व जम्मू क्षेत्र में, भाजपा के नेतृत्व वाली सरकार के इस दावे का खंडन करते हैं कि अगस्त 2019 में अनुच्छेद 370

जम्मू-कश्मीर का राज्य का दर्जा बहाल करने के लिए दबाव डालेंगे: राहुल गांधी

सुरनकोट (जम्मू-कश्मीर)/भाषा। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने सोमवार को कहा कि कांग्रेस चाहती है कि जम्मू-कश्मीर को दिल्ली के बजाय स्थानीय लोग चलाएं। उन्होंने वादा किया कि पार्टी मौजूदा विधानसभा चुनावों के बाद जम्मू-कश्मीर का राज्य का दर्जा बहाल करने के लिए केन्द्र पर दबाव बनाएगी। पुंछ जिले के सुरनकोट विधानसभा क्षेत्र में एक रैली को संबोधित करते हुए गांधी ने कहा कि लोकसभा चुनावों के बाद 'इंडिया' (इंडियन नेशनल डेवेलपमेंटल इन्क्लूसिव एलायंस) गठबंधन ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के धर्म की नहीं, बल्कि कर्म की बात है। जम्मू कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री ने देश भर में नफरत फैलाने वाली 'ताकतों' के खिलाफ लड़ाई पर जोर दिया, जिनके बारे में उन्होंने वादा किया कि वे सत्ता में बने रहने के लिए देश को कमजोर करने की कोशिश कर रहे हैं।

अब्दुल्ला ने यह भी कहा कि वह अनुच्छेद 370 की बहाली के लिए उच्चतम न्यायालय का दरवाजा खटखटाते रहेंगे क्योंकि यह जम्मू कश्मीर के लोगों के सम्मान से जुड़ा हुआ है। उन्होंने कहा कि 'लगातार' आतंकी हमले, विशेष रूप से शांतिपूर्व जम्मू क्षेत्र में, भाजपा के नेतृत्व वाली सरकार के इस दावे का खंडन करते हैं कि अगस्त 2019 में अनुच्छेद 370 को निरस्त करने के साथ ही आतंकवाद 'खत्म' हो गया। सुरनकोट में एक रैली को संबोधित करते हुए अब्दुल्ला ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर कटाक्ष किया और 'मंगलसूत्र' के बारे में उनकी टिप्पणी की आलोचना की। उन्होंने कहा कि यह टिप्पणी जनता के बीच नफरत भड़काने के लिए की गई थी। कुछ महीने पहले संपन्न हुए

लोकसभा चुनाव के दौरान प्रचार करते हुए मोदी ने मुसलमानों का परोक्ष रूप से हवाला देते हुए आरोप लगाया था कि कांग्रेस योजना लोगों की गाढ़ी कमाई और कीमती सामान 'घुसपैठियों' एवं 'अधिक सबे पैंदा करने वालों' को देने की है तथा अगर वह सत्ता में आई तो 'माताओं और बहनों का सोना' चुरा लेगी।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



मुख्यमंत्री ने आधुनिक जीवन रक्षक सुविधाओं से युक्त 65 एम्बुलेंस का किया उद्घाटन

यातायात उल्लंघन करने वालों का लाइसेंस रद्द करें : मुख्यमंत्री ने परिवहन मंत्री को निर्देश दिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने स्वास्थ्य और परिवार कल्याण विभाग और राज्य सड़क सुरक्षा प्राधिकरण के आधुनिक जीवन रक्षक विशेषाधिकारों के साथ 65 एम्बुलेंस का उद्घाटन किया। विधान सभा के सामने आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री

आपातकालीन सेवा के लिए 65 नई एम्बुलेंस का हरी झंडी दिखाई। उन्होंने कहा कि दुर्घटना की स्थिति में गोल्डेन ऑवर बहुत महत्वपूर्ण है। यदि इस एक घंटे में आवश्यक आपातकालीन उपचार मिल जाए तो सैकड़ों लोगों की जान बचाना संभव है। उन्होंने कहा कि ये एम्बुलेंस इस जीवनरक्षक कार्य में मदद करेंगी। वर्तमान में हमने 65 आधुनिक और प्राथमिक एम्बुलेंस चालू की हैं।

उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में आधुनिक सुविधाओं से युक्त एम्बुलेंस का विस्तार पूरे राज्य में किया जाएगा। यदि अनुशासन के साथ यातायात नियमों का पालन किया जाए तो अधिकांश दुर्घटनाएँ नहीं होतीं। मुख्यमंत्री ने युवाओं से अपील की कि आप अपने परिवार को अनाथ न करें। नशे में गाड़ी चलाना 100 प्रतिशत बंद करें।

फोन पर बात करते हुए गाड़ी चलाने से क्या दुर्घटना नहीं होगी। आप अपनी जान के लिए खुद जिम्मेदार हैं। आप अपने परिवार के लिए जिम्मेदार हैं। उन्होंने कहा कि इसलिए यातायात नियमों का सख्ती से पालन करें।

यातायात उल्लंघन करने वालों का लाइसेंस रद्द करना

इसी मौके पर मुख्यमंत्री ने परिवहन

मंत्री को यातायात नियमों का पालन किए बिना गाड़ी चलाने वालों और शराब पीकर गाड़ी चलाने वालों का ड्राइविंग लाइसेंस रद्द करने का निर्देश दिया।

इस मौके पर स्वास्थ्य मंत्री दिनेश गुंडुराव, परिवहन मंत्री रामलिंगारेड्डी, गारंटी कार्यान्वयन समिति के प्रदेश अध्यक्ष एचएम रेवन्ना सहित कई नेता और स्वास्थ्य विभाग के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।



विधानसभाओं को वित्तीय स्वायत्तता दें, और 60 दिन का सत्र अनिवार्य हो : बसवराज होरर्दटी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। विधान सभाओं के स्वतंत्र प्रबंधन एवं गैर-पक्षपातपूर्ण कामकाज को देखते हुए उन्हें वित्तीय स्वायत्तता देना आवश्यक है और इस संबंध में उचित कानूनों के तहत सख्त कार्रवाई आवश्यक है। नई दिल्ली के नए संसद भवन में दो दिवसीय 10वें राष्ट्रमंडल संसदीय संघ भारत जोन सम्मेलन के हिस्से के रूप में आयोजित कार्यकारी समिति की बैठक में बोलते हुए, बसवराज होरर्दटी ने कहा कि उचित कदम उठाकर सदनों का सम्मान, गरिमा और महत्व बढ़ाया जाना चाहिए। विधान सभा मंत्रालय को वित्तीय स्वायत्तता और स्वायत्त दर्जा देने का कानून द्वारा निर्णय। इस संबंध में लोकसभा अध्यक्ष ने यह समझाते हुए उचित कार्रवाई करने की अपील की कि हर वित्तीय संसाधन के लिए सरकारों और वित्त विभाग के अधिकारियों के पास जाना उचित नहीं है और इस प्रक्रिया में वित्तीय अनुदान प्राप्त करने के लिए बहुत समय और

प्रयास की आवश्यकता होती है। और इससे विधान सभाओं की स्वायत्तता में बाधा आ रही है। विधानसभा सत्र के बारे में प्रस्ताव देने वाले बसवराज होरर्दटी ने कहा कि हर साल कम से कम 60 दिनों का सत्र आयोजित करना अनिवार्य किया जाना चाहिए। विधानसभाएं आम लोगों के दैनिक जीवन के ज्वलंत मुद्दों पर चर्चा करने के लिए उपयुक्त मंच हैं, इसलिए हर वर्ष विधान सभाएं कम से कम 60 दिनों का सत्र आयोजित करती हैं और लोकसभा और राज्यसभा से इसे सफल बनाने के लिए आवश्यक कदम उठाने का अनुरोध करती हैं। सम्मेलन में लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला, राज्यसभा के उपसभापति हरिवंश नारायण सिंह, कर्नाटक विधानसभा के अध्यक्ष सुदी खार, कर्नाटक के दोनों सदनों के सचिव के.आर. महालक्ष्मी, विशालाक्षी, विधानसभा अध्यक्ष के विशेष कर्तव्य अधिकारी डॉ. महेश वाल्मेकर, विभिन्न राज्यों के विधान सभा अध्यक्ष और विधानसभा अध्यक्षों ने भाग लिया है।

भाजपा सांसद ने राज्यपाल पर निशाना साधने के लिए कांग्रेस नेताओं की आलोचना की

बंगलूरु/दक्षिण भारत। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सांसद लहर सिंह सिरैया ने राज्यपाल थावरचंद गहलोत पर निशाना साधने के लिए सोमवार को कर्नाटक में सत्ताकण्ड कांग्रेस को आड़े हाथ लिया। सिरैया ने एक बयान में कहा कि जब राज्यपाल के सामने मामलों का ठेकर लगता जा रहा है, ऐसे में कांग्रेस नेता उन पर आक्षेप लगा रहे हैं। उन्होंने अपने बयान में कहा,

“कांग्रेस की यह पुरानी चाल है कि जब उनके कदाचार पकड़े जाते हैं और जब वे समस्या में होते हैं तो संवैधानिक प्राधिकारियों पर हमला करते हैं। कर्नाटक में मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या समेत पार्टी के वरिष्ठ नेताओं ने राज्यपाल को निशाना बनाना शुरू कर दिया है क्योंकि भाजपा नेताओं ने लोकसभा की नाराजगी का सामना किया, लेकिन कभी संस्था को नुकसान पहुंचाने की कोशिश नहीं की।

नाइजीरियाई नागरिक गिरफ्तार, 1.5 करोड़ रुपये की ड्रग्स जब्त

बंगलूरु। बंगलूरु पुलिस ने शहर में एक नाइजीरियाई नागरिक और उसकी भारतीय महिला मित्र से जुड़े मादक पदार्थ तस्करी नेटवर्क का भंडाखण्ड किया है। अधिकारियों ने बताया कि उन्होंने आरोपियों से 1.5 करोड़ रुपये से अधिक के मादक पदार्थ भी जब्त किए हैं। बंगलूरु सेंट्रल ब्रान्च की विशेष शाखा से जुड़े मादक पदार्थ निरोधक प्रभाग के अधिकारियों ने अभियान चलाया और आरोपियों के कब्जे से 1.5 ग्राम एमडीएमए क्रिस्टल, एक इलेक्ट्रॉनिक वजन तौलने वाली मशीन और तीन मोबाइल फोन जब्त किए। आरोपियों की पहचान नाइजीरियाई नागरिक 41 वर्षीय माइकल डिडे ओकोली और बंगलूरु निवासी उसकी 25 वर्षीय मित्र सहाना के रूप में हुई। पुलिस ने बताया कि उन्हें बंगलूरु ग्रामीण जिले के थारम्पनहल्ली गांव स्थित एक घर से गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने बताया कि आरोपी माइकल 2018 में बिजनेस वीजा पर भारत आया था और बंगलूरु के केआर पुरम इलाके में एक घर किराए पर लिया था। दूसरी महिला सहाना उसकी पड़ोसी थी, दोनों की दोस्ती हो गई थी। बाद में माइकल ने सहाना को ड्रग्स तस्करी के धंधे में शामिल कर लिया। सीसीबी पुलिस ने जुलाई में एक ड्रग्स तस्करी मामले का पर्दाफाश किया था और एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर उसके पास से चार किलोग्राम एमडीएमए क्रिस्टल जब्त किया था। आरोपियों से प्राप्त जानकारी के आधार पर, सीसीबी के अधिकारियों ने माइकल और सहाना के ड्रग्स तस्करी नेटवर्क का पता लगाया।

‘सरफेसएक्सपो 2024’ का आयोजन 26 से

बंगलूरु/दक्षिण भारत। लघु उद्योग भारती, बंगलूरु नॉर्थ एनजीओ, सरफेसएक्सपो 2024 की घोषणा करते हुए गर्व महसूस कर रहा है, जो सरफेस ट्रीटमेंट, कोटिंग तकनीक और संबद्ध उद्योगों को समर्पित एक उद्घाटन कार्यक्रम है। यह कार्यक्रम 26-28 सितंबर, 2024 को द ग्रेड कैसल, पैलेस ग्राउन्ड्स में सुबह 10 से 8 बजे तक आयोजित होगा। इस प्रमुख प्रदर्शनी का उद्देश्य पूरे देश से उद्योग के नेताओं, नवप्रवर्तकों और पेशेवरों को एक साथ लाना है ताकि सहयोग को बढ़ावा दिया जा सके और सरफेस कोटिंग उद्योग में अत्याधुनिक प्रगति को बढ़ावा दिया जा सके। भारत सरकार की सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम, श्रम एवं रोजगार राज्य मंत्री सुशी शोभा करंदलवाजे इस एक्सपो का उद्घाटन करेंगी। इस कार्यक्रम में उनकी उपस्थिति भारत के औद्योगिक एवं आर्थिक परिदृश्य में इस क्षेत्र के महत्व को रेखांकित करती है। लघु

उद्योग भारती, बंगलूरु उत्तर के अध्यक्ष संजय पी. भडू और सचिव नाराज बाईस ने इस ऐतिहासिक आयोजन के लिए अपनी उत्सुकता व्यक्त करते हुए कहा, सरफेसएक्सपो 2024 सरफेस कोटिंग उद्योग के पेशेवरों के लिए एक महत्वपूर्ण मंच बनने जा रहा है। यह न केवल नवीनतम तकनीकों और उत्पादों का प्रदर्शन करेगा, बल्कि इस तेजी से विकसित हो रहे उद्योग में नेटवर्किंग, सहयोग और विकास के अवसर भी पैदा करेगा। सरफेसएक्सपो 2024 में 100 से ज्यादा प्रदर्शक शामिल होंगे जो सरफेस ट्रीटमेंट केमिकल्स, पाउडर कोटिंग, पेंटिंग, एडहेसिव्स, ऑयल सेपरेटर्स और अन्य उत्पादों और समाधानों का प्रदर्शन करेंगे। अत्याधुनिक तकनीकों पर ध्यान केंद्रित करने वाला यह कार्यक्रम ऑटोमोटिव, एयरोस्पेस, निर्माण, इलेक्ट्रॉनिक्स, पैकेजिंग और अन्य उद्योगों को ध्यान में रखकर बनाया गया है।

बेलगाम में छोटी सी बात पर चली तलवारें, चार घायल

बेलगाम/दक्षिण भारत। कर्नाटक के बेलगाम स्थित रुक्मिणी नगर में ईद-ए-मिलाद-उन-नबी के अवसर पर लगाए गए बिजली लैंप को हुए नुकसान का मामला इतना बढ़ा कि दो समूह आपस में भिड़ गए। आरोप प्रत्यारोप से शुरू हुई बात तलवारबाजी तक पहुंच गई। इस घटना में चार लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों को तुरंत जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां से दो लोगों को आगे के इलाज के लिए एक निजी अस्पताल रेफर किया गया। घायलों के नाम महमूद कैप, तनवीर, शाहिल भंडारी और अबजान हुंडेक हैं। जानकारी के मुताबिक इन्हें पेट, पीठ और छाती में गंभीर चोट आई

हैं। घटना जिले के उज्ज्वलनगर के रहने वाले एक व्यक्ति समीर और उसके कई साथियों द्वारा लोगों पर तलवारों से हमले के बाद शुरू हुई। बताया जा रहा है कि एक स्थानीय निवासी समीर और उसके साथियों द्वारा लगाए गए बिजली के लैंप को महमूद कैप और उसके दोस्तों ने तोड़ दिया। इसके बाद समीर के समूह ने इसका हर्जना भरने को कहा। इस बात पर दोनों पक्ष अड़ गए और बहस शुरू हो गई। इसके बाद एक पक्ष ने दूसरे पक्ष पर तलवार से हमला बोल दिया। महमूद कैप और उसके दोस्तों ने बाइक से बिजली की लाई टाकित घटना के कारणों और पहुंचाया था, जिस पर समीर की टीम ने आपत्ति जताई। इस स्थिति

ने दोनों समूहों के बीच तनाव बढ़ा दिया, जो अंततः झगड़े में तब्दील हो गया। पुलिस ने जिला अस्पताल के बाहर जमा हुए घायलों के दोस्तों और रिश्तेदारों को तितर-बितर किया और सुरक्षा बढ़ा दी। यह घटना बेलगाम के मालामाल स्थित पुलिस स्टेशन के अधिकार क्षेत्र में हुई है, और पुलिस मामले की जांच कर रही है। घटना के बाद स्थानीय लोगों में भय और तनाव का माहौल है, और पुलिस ने स्थिति को नियंत्रित करने के लिए अतिरिक्त सुरक्षा बल तैनात किए हैं। जांच जारी है ताकि घटना के कारणों और जिम्मेदार लोगों की पहचान की जा सके।

‘तुच्छ विषयों’ पर रिपोर्ट मांगने के लिए राज्यपाल के पत्र लिखने पर गौर कर रही सरकार : सिद्धरामय्या

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने सोमवार को कहा कि राज्यपाल थावरचंद गहलोत ‘तुच्छ विषयों’ पर रिपोर्ट मांगने के लिए पत्र लिख रहे हैं और राज्य सरकार इसकी जांच कर रही है। मुख्यमंत्री ने कथित आर्कावती लेआउट घोटाले पर न्यायमूर्ति एच एस केम्पन्ना आयोग की रिपोर्ट के संबंध में पूर्ववर्ती सरकार की कथित निष्क्रियता पर सवाल उठाते हुए भाजपा पर पलटवार किया तथा कहा कि उनकी सरकार इस संबंध में विभिन्न पहलुओं पर विचार करने के बाद रिपोर्ट पर निर्णय लेगी। राज्यपाल ने मुख्य सचिव शालिनी रजनीश को पत्र लिखकर

कथित आर्कावती लेआउट घोटाले में केम्पन्ना आयोग की रिपोर्ट की एक प्रति और अन्य संबंधित कार्यकाल के दौरान भूमि को गैर-अधिस्थित करने का आरोप है। मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने आर्कावती लेआउट मामले के बारे में पूछे गए एक सवाल के जवाब में कहा, “मुझे नहीं पता, मैं इसे देखूंगा। भाजपा चार साल तक सत्ता में रही। उन्होंने ऐसा क्यों नहीं किया? वे सत्ता में थे, उन्होंने इसे (रिपोर्ट को) विधानसभा में क्यों नहीं पेश किया? अब सीटी रवि (भाजपा विधान पार्षद) ने (राज्यपाल को) एक पत्र लिखा है।

वह (भाजपा सरकार में) मंत्री थे। उन्होंने तब ऐसा क्यों नहीं किया? उन्होंने संवाददाताओं से बातचीत में कहा, “क्या आप जानते हैं कि अब क्या हुआ है? इस पर केशवनारायण की अध्यक्षता वाली एक समिति (गठित) थी, इन सभी चीजों पर गौर करने की जरूरत है। इस पर गौर करने के बाद हम फैसला लेंगे।” सीटी रवि ने हाल ही में राज्यपाल को पत्र लिखकर सिद्धरामय्या से न्यायमूर्ति केम्पन्ना की रिपोर्ट सार्वजनिक करने को कहा था। न्यायमूर्ति केम्पन्ना आयोग का गठन 2014 में तत्कालीन मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या के पहले कार्यकाल के दौरान किया गया था। आयोग की रिपोर्ट 2017 में प्रस्तुत की गई थी,



निरीक्षण

उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार ने सोमवार को कनकपुरा तालुक के हारोहल्ली में लेवल 5 पंप स्टेशन का निरीक्षण किया, जो बंगलूरु में टाटागुनि तक कावेरी पीने का पानी पंप करता है। इस मौके पर यशवंतपुर से बीजेपी विधायक एस. टी. सोमशंकर, बीडब्ल्यूएसएफवी के अध्यक्ष रामप्रसाथ मनोहर, बीएमआर डीए आयुक्त राजेंद्र चोलन और जल बोर्ड के अधिकारी मौजूद रहे।

बंगलूरु में महिला की हत्या का मामला गृह मंत्री परमेश्वर ने दोषियों के जल्द पकड़े जाने का दावा किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। कर्नाटक के गृह मंत्री जी. परमेश्वर ने 29 वर्षीय महिला की नृशंस हत्या के लिए जिम्मेदार लोगों को सोमवार को यथाशीघ्र पकड़ने का संकल्प जताया। उन्होंने कहा कि पुलिस ने पश्चिम बंगाल के एक व्यक्ति की पहचान मुख्य संदिग्ध के रूप में की है। पुलिस के मुताबिक, बंगलूरु में मलेशियन इलाके की एक इमारत में महालक्ष्मी की हत्या कर शव के 50 से अधिक टुकड़े किये गए, जो एक फ्रिज से बरामद हुए हैं। महालक्ष्मी की मां और बहन के शनिवार को उनके घर पहुंचने पर घटना की जानकारी मिली। बताया जा रहा है कि महिला अपने पति से अलग रह रही थी। पत्रकारों को संबोधित करते हुए परमेश्वर ने कहा, कुछ जानकारी पहले ही एकत्र कर ली गई है, जिसे मैं अभी नहीं बता सकता, लेकिन हम जल्द ही इस हत्याकांड में शामिल लोगों को पकड़ लेंगे। उन्होंने आरोपी के पश्चिम बंगाल से होने का



संकेत दिया। इस मामले में एक व्यक्ति को हिरासत में लिए जाने की खबरों के बारे में पूछे जाने पर परमेश्वर ने कहा, “पुलिस संदिग्धों को पकड़ती है और उनसे पूछताछ करती है। अगर कोई अपराध कबूल कर लेता है तो उसे हिरासत में ले लिया जाएगा।” मृत महिला के अलग रह रहे पति ने उसके एक परिचित व्यक्ति पर वारदात में शामिल होने का संदेह जताया है। महिला सुरक्षा पर एक सवाल का जवाब देते हुए मंत्री ने कहा कि बंगलूरु में महिलाओं की सुरक्षा के लिए पहले से ही बहुत सारी सावधानियां और उपाय किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा, “वारदात में निर्यात कार्यक्रम लापु किया गया है, और हम कई चीजें कर रहे हैं... निश्चित रूप से हम इसके बारे में बहुत सावधान हैं और हम हमें उसे आखिरी बार रक्षाबंधन के बरतते हैं। हमने उन जगहों पर सीसीटीवी

लगाए हैं, जहां बहुत सारी महिलाएं आती हैं।” इस बीच, बंगलूरु के पुलिस आयुक्त बी. दयानंद ने कहा कि संदिग्ध की पहचान हो गई है और वह बाहरी व्यक्ति है। उन्होंने कहा, “जहां तक महालक्ष्मी हत्याकांड का सवाल है, हम सभी कोणों से जांच कर रहे हैं। इस जघन्य अपराध को अंजाम देने वाले मुख्य संदिग्ध की पहचान हो चुकी है। हालांकि, हम उसे अभी तक पकड़ नहीं पाए हैं। जब वह व्यक्ति पकड़ा जाएगा और उससे पूछताछ की जाएगी, तब हम आगे की जानकारी दे पाएंगे।” सूत्रों ने बताया कि अपराधियों का पता लगाने के लिए कई जांच दल बनाए गए हैं। उन्होंने कहा कि अपराध में शामिल लोगों को गिरफ्तार करने के लिए कुछ टीम भारत के विभिन्न हिस्सों में पहुंच गई हैं। पीड़िता के परिवार ने न्याय की मांग की है। महालक्ष्मी की मां मीना राणा ने संवाददाताओं से कहा, इमारत के मालिक ने मुझे बताया कि घर से बंदबंद आ रही है। जब मैंने आकर दरवाजा खोला तो मैंने महालक्ष्मी का शव टुकड़ों में कटा हुआ देखा। मैंने उसे आखिरी बार रक्षाबंधन के त्यौहार पर देखा था।

आरोपियों की जल्द गिरफ्तारी की जाए : महिला आयोग

नई दिल्ली/बंगलूरु। राष्ट्रीय महिला आयोग ने बंगलूरु पुलिस से कहा है कि वह हाल ही में एक महिला की जघन्य हत्या में शामिल लोगों की गिरफ्तारी के लिए तेजी से कार्रवाई करे। महिला का शत-विक्षत शव उसके घर में रेफ्रिजरेटर से बरामद हुआ था। आयोग ने पुलिस से तीन दिनों के भीतर एक विस्तृत रिपोर्ट सौंपने और मामले की गहन और समयबद्ध जांच सुनिश्चित करने को भी कहा है। पुलिस के अनुसार, 29 वर्षीय महिला का शव 50 से अधिक टुकड़ों में कटा हुआ पाया गया था। महिला आयोग ने ‘एक्स’ पर एक पोस्ट में कहा कि उसे मीडिया के माध्यम से घटना के बारे में पता चला है। उसने कहा, आयोग ने राज्य पुलिस को इसमें शामिल सभी लोगों की गिरफ्तारी में तेजी लाने और गहन, समयबद्ध जांच सुनिश्चित करने का निर्देश दिया है। तीन दिनों के भीतर एक विस्तृत रिपोर्ट आने की उम्मीद की जाती है। इस बीच, कर्नाटक के गृह मंत्री जी परमेश्वर ने सोमवार को कहा कि महिला की जघन्य हत्या के लिए जिम्मेदार लोगों को जल्द से जल्द पकड़ा जाएगा। महालक्ष्मी नामक महिला का शत-विक्षत शव उनकी मां और बड़ी बहन को 21 सितंबर को उनके घर से रेफ्रिजरेटर से मिला था।

हिंदी समाचारपत्रों में राष्ट्रीय निबंध लेखन प्रतियोगिता 2024 हेतु दिए जाने वाले विज्ञापन का प्रारूप

भारत के नियंत्रक एवं महालेखापरीक्षक का कार्यालय

9 दीन दयाल उपाध्याय मार्ग, नई दिल्ली

राष्ट्रीय निबंध लेखन प्रतियोगिता 2024

लेखापरीक्षा दिवस मनाते के उपलक्ष्य में भारत के नियंत्रक एवं महालेखापरीक्षक 4 अक्टूबर 2024 को राष्ट्रीय निबंध लेखन प्रतियोगिता 2024 का आयोजन कर रहे हैं।

निबंध लेखन प्रतियोगिता उन सभी कॉलेज छात्रों के लिए खुली है जो वर्तमान में भारत के किसी भी विश्वविद्यालय द्वारा मान्यता प्राप्त संस्थान में अध्ययनरत हैं। प्रतिभागी की आयु 01 अगस्त 2024 को 23 वर्ष से अधिक नहीं होनी चाहिए।

निबंध प्रतियोगिता लिखित रूप में, हिंदी या अंग्रेजी में, उन चयनित स्थानों पर, जहां भारतीय लेखापरीक्षा एवं लेखा विभाग के क्षेत्रीय कार्यालय स्थित हैं, आयोजित की जाएगी।

इस प्रतियोगिता के लिए ऑनलाइन पंजीकरण दिनांक 14 सितंबर 2024 को 0000 बजे से प्रारंभ है। पंजीकरण और पूर्ण विवरण के लिए, कृपया <https://cagesaycompetition.co.in/> पर देखें या नीचे दिए गए QR को स्कैन करें:

CBC 51101/11/0004/2425



देश की अर्थव्यवस्था की गाड़ी की 'डाइविंग' सीट पर आज निजी क्षेत्र : राजनाथ सिंह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने देश की अर्थव्यवस्था में निजी क्षेत्र के बढ़ते महत्व को रेखांकित करते हुए सोमवार को कहा कि आज देश की अर्थव्यवस्था की गाड़ी की 'डाइविंग सीट' पर निजी क्षेत्र बैठा हुआ है। राजनाथ ने यहां एक सैनिक स्कूल के उद्घाटन कार्यक्रम को संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने कहा कि नए सैनिक स्कूल भी 'पीपीपी' मॉडल के तहत स्थापित किए जा रहे हैं। पीपीपी को उन्होंने 'सार्वजनिक निजी भागीदारी' के रूप में परिभाषित किया, ताकि निजी क्षेत्र के महत्व पर जोर दिया जा सके।

इसके साथ ही उन्होंने विद्यार्थियों को सैनिक स्कूल समाज को नयी दिशा देने के प्रयास को नयी गति देने का काम करेंगे। सिंह ने कहा कि ये स्कूल अपने विद्यार्थियों में अनुशासन, देशभक्ति व साहस जैसे मूल्य भरते हैं। रक्षा मंत्री ने कहा कि देश में अब तक स्थापित सभी सैनिक स्कूल

केंद्र और राज्य सरकारों के संयुक्त प्रयासों से चलाए जा रहे थे, लेकिन प्रधानमंत्री ने जिन 100 नए सैनिक स्कूलों की स्थापना का लक्ष्य रखा है, वे 'पीपीपी' मॉडल निजी-सार्वजनिक भागीदारी के आधार पर स्थापित और संचालित किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि आम तौर पर पीपीपी मॉडल को 'सार्वजनिक निजी भागीदारी' के रूप में देखा जाता है।

रक्षा मंत्री ने कहा, लेकिन प्रधानमंत्री ने जिन 100 नए सैनिक स्कूल की स्थापना का लक्ष्य रखा है वह केंद्र और राज्य सरकार की पार्टनरशिप से नहीं बल्कि नहीं पीपीपी मॉडल यानी निजी सार्वजनिक भागीदारी के आधार पर स्थापित और संचालित किये जा रहे हैं।

उन्होंने कहा, जब भी सार्वजनिक निजी भागीदारी की बात आती है तो पब्लिक शब्द यानी सरकार की भूमिका पहले आती है। कोई भी परियोजना होती है, तो हम सरकार की भूमिका सबसे पहले देखते हैं। परिस्थितियां अब पूरी तरह से बदल रही हैं। इसलिए अब पीपीपी की मानक परिभाषा से हटकर इसे निजी सार्वजनिक भागीदारी समझना है। इसलिए

हमने पहले सार्वजनिक शब्द का इस्तेमाल नहीं किया। हमने पहले निजी शब्द का उपयोग किया किया।

उन्होंने कहा, निजी शब्द को पहले इसलिए रख रहा हूँ क्योंकि वर्तमान समय में अर्थव्यवस्था के लगभग प्रत्येक क्षेत्र में निजी क्षेत्र की भूमिका सार्वजनिक क्षेत्र के मुकाबले अब कहीं ज्यादा होती जा रही है। उन्होंने कहा कि देश की अर्थव्यवस्था में प्राथमिक क्षेत्र यानी कृषि और उससे जुड़ी हुई गतिविधियों की बात की जाए तो भारत का 50 प्रतिशत से अधिक कार्यबल उसमें काम करता है। अर्थव्यवस्था का सबसे बड़ा हिस्सा अपने आप में निजी क्षेत्र है। अर्थव्यवस्था के दोनों बाकी क्षेत्र यानी विनिर्माण व सेवा क्षेत्र में भी निजी क्षेत्र की भूमिका पहले से कहीं से अब ज्यादा हो गयी है।

रक्षा मंत्री ने कहा, मेरे कहने का अर्थ यह है कि देश की अर्थव्यवस्था की जो गाड़ी है, उस गाड़ी की 'डाइविंग सीट' पर आज निजी क्षेत्र बैठा हुआ है। उन्होंने कहा, देश में जिन नए सैनिक स्कूलों की अब स्थापना हो रही है वह इसी निजी सार्वजनिक भागीदारी के आधार पर की जा

रही है। पीपीपी की अवधारणा के तहत शिक्षा का जो विकास किया जा रहा है वह मेरी समझ में उपयुक्त इसलिए है क्योंकि इसमें निजी क्षेत्र और सार्वजनिक क्षेत्र दोनों की क्षमता एक साथ मिलकर काम करेगी और हमारी आने वाली पीढ़ी को सर्वोत्तम शिक्षा उपलब्ध कराएंगे। रक्षा मंत्री ने कहा कि शिक्षा को भारत के समाज व राष्ट्र के विकास के सबसे आधारभूत तत्व के रूप में देखा गया है, भारत में शिक्षा का प्राचीन काल से बहुत महत्व रहा है। हमारे यहां प्राचीन शिक्षा प्राणी ने समाज निर्माण में अपना बहुत ही महत्वपूर्ण योगदान दिया है। इस सच्चाई को कोई नकार नहीं सकता।

उन्होंने विद्यार्थियों को सैनिक स्कूल समाज को नयी दिशा देने के प्रयास को नयी गति देने का काम करेंगे। उन्होंने कहा कि ये स्कूल अपने विद्यार्थियों को अनुशासन, देशभक्ति व साहस जैसे मूल्यों की शिक्षा देते हैं। उन्होंने कहा, सैनिक स्कूल विद्यार्थियों को सिर्फ कितानी जानकारी ही नहीं देते बल्कि विद्यार्थियों में मूल्यों के प्रति प्रतिबद्धता, मूल्यों का समावेश कराने की भी कोशिश करते हैं। सैनिक स्कूल अपने विद्यार्थियों को

अनुशासन, देशभक्ति व साहस जैसे मूल्यों की भी शिक्षा देते हैं। उन्होंने कहा, इन मूल्यों के कारण विद्यार्थियों के व्यक्तित्व का जो सर्वांगीण विकास होता है वह उन्हें देश को आगे ले जाने के लिए स्वाभाविक रूप से प्रेरित करता है।

सिंह ने कहा, आज जब हम नयी शिक्षा नीति के माध्यम से समाज को नयी दिशा देने का प्रयास कर रहे हैं सैनिक स्कूल, मैं मानता हूँ... इस प्रयास को नयी गति देने का काम करेंगे... ऐसा मेरा पक्का विश्वास है। सितंबर 2023 में सैनिक स्कूल सोसायटी ने भवानी निकेतन पब्लिक स्कूल, जयपुर में एक नए सैनिक स्कूल की स्थापना के लिए भवानी निकेतन शिक्षा समिति के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए थे।

इससे पहले, सिंह ने नव स्थापित स्कूल में एक पौधा भी लगाया, जिसने वर्तमान शैक्षणिक वर्ष में काम करना शुरू कर दिया है। सौकर रोड स्थित भवानी निकेतन परिसर में आयोजित कार्यक्रम में राजस्थान की उपमुख्यमंत्री दीपा कुमारी और उद्योग मंत्री राज्यवर्धन सिंह राठौड़ भी मौजूद थे।

मां के तबादले के लिए रक्षा मंत्री के पास पहुंचा छात्र

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान की राजधानी जयपुर का एक छात्र अपनी मां के तबादले को लेकर सोमवार को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के पास पहुंच गया।

रक्षा मंत्री यहां एक कार्यक्रम के बाद रवाना होने के लिये अपने निजी सार्वजनिक भागीदारी (पीपीपी) मोड पर सैनिक स्कूल का उद्घाटन करने आये थे।

कर दूर कर दिया। इस घटना का एक वीडियो वायरल हो गया। छात्र के अनुसार उसने अपनी मां (अध्यापक) के तबादले के लिये एक पत्र राजनाथ सिंह को बाद में सौंपा। हालांकि, पुलिस के वरिष्ठ अधिकारियों ने इस घटना के बारे में कोई टिप्पणी करने से इनकार कर दिया। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह सोमवार को सीकर रोड स्थित भवानी निकेतन स्कूल परिसर में निजी सार्वजनिक भागीदारी (पीपीपी) मोड पर सैनिक स्कूल का उद्घाटन करने आये थे।



एनसीसी कैडेट्स की राष्ट्र निर्माण में अहम भूमिका : बेरवा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। उप मुख्यमंत्री डॉ प्रेमचंद बेरवा ने सोमवार को नई दिल्ली स्थित मानेकशां सेंटर में केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ जी की अध्यक्षता में आयोजित राष्ट्रीय कैडेट कोर (एनसीसी) के अतिरिक्त महानिदेशक, उप महानिदेशकों एवं विभिन्न राज्यों के प्रतिनिधियों की संयुक्त बैठक में

शिरकत की। बैठक में एनसीसी के वर्तमान कार्यक्रमों की प्रगति, आगामी राष्ट्रीय शिविरों की योजना, कैडेटों के प्रशिक्षण की गुणवत्ता में सुधार तथा संगठन के समग्र विकास हेतु नवीन रणनीतियों पर विस्तृत चर्चा की गई।

इस अवसर पर उन्होंने कहा कि एनसीसी कैडेट्स द्वारा राष्ट्र निर्माण में निभाई जा रही भूमिका को और अधिक सुदृढ़ करने के उपायों पर भी गहन विचार-विमर्श होना चाहिए।

सीमावर्ती इलाकों से मानसून की वापसी शुरू

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के सीमावर्ती इलाकों से दक्षिण-पश्चिम मानसून की वापसी सोमवार को शुरू हो गई। इस बार सामान्य से छह दिन बाद मानसून यहां से वापस लौटना शुरू हुआ है। मौसम विज्ञान केंद्र-जयपुर के प्रवक्ता ने बताया कि पश्चिमी राजस्थान के सीमावर्ती क्षेत्रों से आज मानसून की वापसी सामान्य से छह दिन की देरी से शुरू हुई है।

वहीं पूर्वी राजस्थान के कोटा, उदयपुर संभाग के कुछ भागों में मेघ

गर्जन के साथ हल्की से मध्यम दर्जे की बारिश की गतिविधियां 25 सितंबर से 30 सितंबर तक दर्ज होने की संभावना है। भरतपुर, जयपुर, अजमेर संभाग के कुछ भागों में भी 27-29 सितंबर के दौरान मेघ गर्जन के साथ हल्की से मध्यम बारिश होने की संभावना है। इसके अनुसार पश्चिमी राजस्थान के बीकानेर, जोधपुर संभाग के अधिकांश भागों में आगामी तीन-चार दिन मौसम मुख्यतः शुष्क रहने की संभावना है। दक्षिण-पश्चिमी राजस्थान में 28 से 30 सितंबर के दौरान कहीं-कहीं मेघ गर्जन के साथ हल्की बारिश होने की संभावना है।

भरतपुर में मकान की पट्टी गिरने से माँ-बेटे की मौत

भरतपुर। राजस्थान के भरतपुर में सेवर थाना क्षेत्र में स्टेडियम नगर में सोमवार को एक मकान की पट्टी गिरने से हनु दर्दनाक हादसे में माँ-बेटे की मौत पर ही मौत हो गई जबकि पिता बाल बाल बच गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार जलभराव वाले स्टेडियम नगर में दो भाइयों के मकान में से एक भाई के घर में काम चल रहा था, तभी अचानक दूरसे भाई की मकान की छत की पट्टिया टूटकर सुरेश के मकान पर गिर पड़ी। हादसे में मृत रीना (35) पत्नी सुरेश एवं उसके पुत्र 11 वर्षीय हितेश वैश्य को उनके पड़ोसी निजी वाहन से गम्भीर हालत में अस्पताल भी लेकर गए लेकिन डाक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।



चक्रधर स्वामी और गोविन्द प्रभु ने समाज में फैली कुरीतियों को दूर कर रूढियों के बंधन से मुक्त किया : राज्यपाल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे सोमवार को राजापाक स्थित गोपाल मंदिर पहुंचे और उन्होंने यहां चक्रधर प्रभु जी व भगवान गोविन्द प्रभु जी महाराज की पूजा अर्चना कर उनसे राष्ट्र और राज्य की समृद्धि और खुशहाली की कामना की। बागडे ने बाद में कहा कि चक्रधर स्वामी और गोविन्द प्रभु जी महाराज के अवतार उत्सव पर उनकी दी हुई शिक्षाओं से हमें प्रेरणा लेने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि संतों के जीवन आदर्श निजी जीने की सीख देते हैं। चक्रधर स्वामी जी और गोविन्द प्रभु जी महाराज ने समाज में फैली कुरीतियों को दूर कर रूढियों के

बंधन से मुक्त किया। सर्वज्ञ चक्रधर स्वामी जी के जीवन और आदर्शों की चर्चा करते हुए राज्यपाल बागडे ने कहा कि यह वैष्णववाद परंपरा के प्रमुख प्रतिपादक ही नहीं थे बल्कि जाति, धर्म भेद से परे उन्होंने मानवता के धर्म को सर्वोच्च प्राथमिकता दी। उन्होंने कहा कि चक्रधर स्वामी ने 'महानुभव पंथ' की स्थापना की और इसके जरिए से समाज के सभी वर्गों को जोड़ने का काम किया।

बागडे कहा कि भगवान चक्रधर स्वामी मराठी भाषा के जन्मदाता माने जाते हैं। कवयित्री महर्षिदेवी उन्नयन की शिष्या थीं। मराठी के आद्यग्रंथ लीलाचरित्र में चक्रधर स्वामी की जीवनी समाविष्ट है। राज्यपाल ने कहा कि 'महानुभव पंथ' में पांच कृष्णों के विचार प्रमुख

हैं। यह पांच कृष्ण, दत्तात्रेय प्रभु, चक्रपाणि, गोविन्दा प्रभु और स्वयं चक्रधर स्वामी। उन्होंने कहा कि चक्रधर स्वामी जन-जन से जुड़े आलोक-पुरुष थे। उन्होंने जनता में एकता और समभाव का संदेश दिया।

चक्रधर स्वामी ने अपने उपदेश मराठी भाषा में ही दिए। संक्षिप्त शैली में उनके सूत्र अर्थपूर्ण हैं। जीवन के मर्म को समझने वाले हैं। उन्होंने चक्रधर स्वामी की चार प्रमुख शिक्षाओं - अहिंसा, तप, ब्रह्मचर्य और भक्ति की चर्चा की। बागडे कहा कि गोविन्दा प्रभु भी महान समाज सुधारक थे। उन्होंने छुआछूत, जात-पात के भेद से समाज को मुक्त किया। आरंभ में उनका बहुत विरोध हुआ परंतु उन्होंने इसकी परवाह नहीं की संत ऐसे ही होते हैं।

कांग्रेस को विरोध करना है तो राहुल गांधी का करे : बिट्टू

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। केंद्रीय राज्य मंत्री रवींद्र सिंह बिट्टू ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी को लेकर की गई अपनी टिप्पणी का एक तरह से बचाव करते हुए सोमवार को कहा कि कांग्रेस पार्टी को विरोध करना है तो राहुल गांधी का करना चाहिए। वहीं, कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने बिट्टू के खिलाफ सीबीआई फाटक क्षेत्र में विरोध प्रदर्शन करने की कोशिश की लेकिन पुलिस उन्हें बसों में बैठाकर ले गई। यहां एक खेल कार्यक्रम में भाग लेने पहुंचे मंत्री बिट्टू से हवाई अड्डे पर मीडिया ने जब राहुल गांधी के खिलाफ उनके बयान के बारे में पूछा तो उन्होंने कहा, इसमें कांग्रेस या भाजपा की बात नहीं है। बात पंजाब व सिखों की है।

उन्होंने कहा, राहुल गांधी तो खुद किन्ती बार गुरुद्वारा दरवार साहिब जाते हैं... कौन रोक्ता है? इसलिए यह पार्टी की बात नहीं है, पार्टी से ऊपर की बात है। बिट्टू ने कहा, आप कोई भी एक आदमी बताओ... किसने हमें कड़ा पहनने से रोका है? किसने हमें पगड़ी बांधने से रोका है? किसने हमें गुरुद्वारे जाने से रोका है? इसलिए अगर कांग्रेस को विरोध करना है तो राहुल गांधी का करना चाहिए।



हालांकि मंत्री ने इस सवाल पर कुछ नहीं कहा कि वह राहुल गांधी के

खिलाफ अपने बयान पर कायम हैं या नहीं।

रेल और खाद्य प्रसंस्करण उद्योग राज्य मंत्री बिट्टू जगतपुरा शूटिंग रेंज में 57वीं अंतर रेलवे निशानेबाजी प्रतियोगिता का उद्घाटन करने आए थे। कांग्रेस के कुछ कार्यकर्ता बिट्टू का विरोध करने सीबीआई फाटक क्षेत्र पहुंचे लेकिन पुलिस उन्हें वहां से बसों में बैठाकर ले गई।

राहुल को राष्ट्र भक्ति सीखनी पड़ेगी : मदन राठौड़

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की राजस्थान इकाई के अध्यक्ष मदन राठौड़ ने सोमवार को कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर हिंदुओं का अपमान करने का आरोप लगाते हुए कहा कि उन्हें देशभक्ति सीखनी होगी। राठौड़ ने टॉक में मीडिया से बात करते हुए कहा, राहुल गांधी जी को सीखने की जरूरत है। राष्ट्रभक्ति सीखना पड़ेगा। वे विदेशों में जाकर भारत की प्रतिष्ठा को खराब करें यह ठीक बात नहीं है।

उन्होंने कहा, 'वह (राहुल गांधी) हिंदू को हिंसा के साथ जोड़ें... यह किन्ती दुखद बात है। हिन्दू गाय को रोटी देता है... चींटों को दाना देता है और उस हिंदू को वह हिंसा के साथ जोड़ें तो मैं सोचता हूँ कि उनको सीखने की जरूरत है... कि ऐसी बातें उनको नहीं बोलनी चाहिए।' भाजपा नेता ने कहा, 'ऐसे शब्द प्रयोग करें तो लोग मुकदमा दर्ज करवायेंगे, विरोध करेंगे ही।' राठौड़ सोमवार को कोटा दौरे पर हैं और यात्रा के दौरान वह कुछ देर टॉक में रुके, जहां भाजपा नेताओं और कार्यकर्ताओं ने उनका स्वागत किया।



महिला एवं बाल विकास शासन सचिव ने आँगबाड़ी केंद्र का किया औचक निरीक्षण

जयपुर/दक्षिण भारत। शासन सचिव महिला एवं बाल विकास महेन्द्र सोनी ने सोमवार को गांधीनगर राजकीय प्राथमिक विद्यालय स्थित आंगनबाड़ी केंद्र (नंदचर) का औचक निरीक्षण किया। शासन सचिव ने आंगनबाड़ी केंद्र पर शौचालय संचालित नहीं होने पर नाराजगी जताई। उन्होंने आईसीडीएस जयपुर जिला उपनिदेशक महेश शर्मा को

निर्देश दिए कि उक्त आंगनबाड़ी केंद्र पर शौचालय चालू किया जाए। महेन्द्र सोनी के द्वारा आंगनबाड़ी केंद्र पर उपस्थित कार्यकर्ता श्रीमती हेमलता और सहायिका से केंद्र पर बच्चों की कम उपस्थिति के बारे में जानकारी ली गई। शासन सचिव ने बच्चों, गर्भवती और धात्री महिलाओं को दी जाने वाली पोषाहार सामग्री का अवलोकन किया। उन्होंने कार्यकर्ता

से पोषाहार सामग्री प्राप्त करने की प्रक्रिया की व्यवहारिक जानकारी ली। शासन सचिव को कार्यकर्ता ने बताया कि वयू आर कोड स्कैन कर, ओ टी पी से पोषाहार सामग्री की प्राप्ति सुनिश्चित की जाती है। सोनी ने निष्परीक्षण के दौरान आंगनबाड़ी केंद्र पर उपलब्ध पोषाहार को देखा तथा उसकी एंटी के बारे में जानकारी ली।

हरियाणा को कांग्रेस की एकतरफा जीत होगी : अशोक गहलोत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने हरियाणा विधानसभा चुनाव में कांग्रेस की जीत का भरोसा जताते हुए सोमवार को कहा कि वहां पार्टी की एकतरफा जीत होगी। यहां हवाई अड्डे पर मीडिया से बातचीत में हरियाणा विधानसभा चुनाव के बारे में पूछे जाने पर गहलोत ने कहा, 'हरियाणा चुनाव जीत रही है कांग्रेस, एकतरफा जीत हो रही है वहां। अच्छा माहौल है।' कांग्रेस नेता राहुल गांधी को लेकर विपक्ष के नेताओं द्वारा की जा रही टिप्पणियों की निंदा करते हुए गहलोत ने कहा कि देश में हिंसा का माहौल बनाया जा रहा है। केंद्रीय मंत्री रवीन्द्र सिंह बिट्टू की टिप्पणी का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा, 'अपने जीवन में मैं पहली बार इस तरह की भाषा सुन रहा हूँ... भाजपा से जुड़े नेता बोल रहे हैं पर भाजपा या आरएसएस को टिप्पणी भी नहीं कर रही।'

उन्होंने कहा, '... दुख इस बात का है कि अगर कोई बेवकूफी कर भी देता है तो भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी हैं... अमित शाह जी हैं... (जेपी) नड्डा जी हैं... भाजपा के किसी नेता ने यह नहीं कहा कि यह बहुत गलत है, हम इससे सहमत नहीं हैं। यह भी नहीं कहा।' गहलोत ने कहा, 'यह मैं अपने जीवन में पहली बार देख रहा हूँ कि इस प्रकार का माहौल बनाने का प्रयास किया जा रहा है। देश में हिंसा का माहौल बनाया जा रहा है। यह किसी भी रूप में उचित नहीं है। आज हलकृत करने वाले लोग चुप क्यों हैं इसका जवाब देश को देना चाहिए।'

राजस्थान की मौजूदा भाजपा सरकार द्वारा पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार द्वारा गठित नए जिलों की समीक्षा करवाए जाने के सवाल पर कांग्रेस नेता ने कहा, 'नए जिलों का गठन पूरा परीक्षण कर किया गया था। छोटे जिले प्रयोग के रूप में बनाए गए। और जिले बनाए जाने की गुंजाइश राजस्थान में है।'

मेयर मुनेश गुर्जर को उपस्थिति से छूट देने को हाईकोर्ट में चुनौती

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। एसीबी की ओर से मेयर मुनेश गुर्जर के खिलाफ 19 सितंबर को चार्जशीट पेश करने के दौरान मेयर को उपस्थिति से छूट देने के एसीबी कोर्ट के आदेश को हाईकोर्ट में चुनौती दी गई है। मुनेश गुर्जर ने अपने अधिवक्ता के जरिए प्रार्थना पत्र प्रस्तुत करवाया कि वह विचार में और डॉक्टर ने उन्हें सात दिन का बेड रेस्ट करने की सलाह दी है। शिकायतकर्ता के अधिवक्ता पुनम चंद भंडारी ने इसका विरोध किया था लेकिन कोर्ट ने प्रार्थना पत्र को स्वीकार कर लिया और उदार रुख अपनाते हुए 5 अक्टूबर 2024 को पेश होने की अनुमति दी।

इस आदेश के विरुद्ध परिवादी सुधांशु गिल के अधिवक्ता ने हाईकोर्ट में सोमवार को फौजदारी याचिका

पेश कर मांग की है कि एसीबी कोर्ट का आदेश निरस्त किया जाए और मुनेश गुर्जर को तत्काल कोर्ट में सरेंडर करने के निर्देश दिए जाए। याचिका में कहा गया है कि एसीबी कोर्ट ने कानून के विरुद्ध आदेश दिया है। भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता में ऐसा कोई प्रावधान नहीं है कि अभियुक्त को प्रसंज्ञान लेने से पूर्व कोर्ट में उपस्थित होने से छूट दी जाय कोर्ट ने गलती की है तथा भ्रष्टाचारियों के विरुद्ध उदार रुख अपनाया है जिससे आम जनता में गलत संदेश जाता है कि बड़े लोगों और भ्रष्टाचारियों के मामले में न्यायालय सख्त नहीं है जबकि भ्रष्टाचारियों के खिलाफ कड़ा रुख अपनाया जाना चाहिए।

इसके अलावा मेयर ने बीमारी का बहाना बनाया है इसलिए मेडिकल बोर्ड गठित कर उसकी बीमारी की जांच की जानी चाहिए थी। सरकार और जांच एजेंसी भ्रष्टाचारी मुनेश गुर्जर

को बचाना चाहती है इसलिए एसीबी ने और पब्लिक प्रॉसियूटर ने मुनेश गुर्जर के प्रार्थना पत्र का विरोध नहीं किया बल्कि सहमति जताई और कोर्ट ने भी मुनेश गुर्जर को 16 दिन कोर्ट में उपस्थित होने से छूट दी जाय कोर्ट ने गलती की है तथा भ्रष्टाचारियों के विरुद्ध उदार रुख अपनाया है जिससे आम जनता में गलत संदेश जाता है कि बड़े लोगों और भ्रष्टाचारियों के मामले में न्यायालय सख्त नहीं है जबकि भ्रष्टाचारियों के खिलाफ कड़ा रुख अपनाया जाना चाहिए।

इसके अलावा मेयर ने बीमारी का बहाना बनाया है इसलिए मेडिकल बोर्ड गठित कर उसकी बीमारी की जांच की जानी चाहिए थी। सरकार और जांच एजेंसी भ्रष्टाचारी मुनेश गुर्जर



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

तिरुपति 'प्रसादम' प्रकरण के बाद लखनऊ के मंदिर में बाहर से लाया प्रसाद चढ़ाने पर पाबंदी

लखनऊ/भाषा। आंध्र प्रदेश के तिरुपति मंदिर में भक्तों को वितरित किये गये 'प्रसादम' में कथित तौर पर जानवरों की चर्बी मिलाये जाने को लेकर उठे विवाद के बीच लखनऊ के प्रसिद्ध मनकामेश्वर मंदिर में श्रद्धालुओं द्वारा बाहर से लाकर प्रसाद चढ़ाने पर रोक लगा दी गई है। मंदिर प्रशासन ने भक्तों से आग्रह किया है कि वे घर के बने हुए प्रसाद या सूखे मेवे का ही भोग लगायें। मंदिर की मंदी हटवाये गिरि ने तिरुपति मंदिर में मिलावटी प्रसाद वितरित किये जाने को अक्षय्य अपराध बताते हुए मामले के दोषी लोगों को फांसी देने की मांग की है। गिरि ने सोमवार को 'पीटीआई-वीडियो' सेवा से कहा, "आंध्र प्रदेश के तिरुपति मंदिर में जो मिलावटी प्रसाद का मामला आया है, उस पर हम लोगों ने भक्तों से आग्रह किया है कि वे अपने आराध्य को जो प्रसाद चढ़ाएं उसमें मांसाहार का कोई तत्व नहीं होना चाहिए। इसके लिए भक्तों से आग्रह किया है कि वे घर के बने घी ही निर्मित प्रसाद लेकर आए। या फिर वे सूखे मेवे का पकवान बनाकर अन्वथा फलों का भोग लगायें।"



सबसे कमजोर लोग 'एनकाउंटर' को अपनी शक्ति मानते हैं : अखिलेश यादव

लखनऊ/भाषा। समाजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने सोमवार को सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर निशाना साधते हुए कहा कि सबसे कमजोर लोग ही 'एनकाउंटर' को अपनी शक्ति मानते हैं। सुलतानपुर में पिछले माह हुई एक डकैती के आरोपी के उन्नाय में उम पुलिस के विशेष कार्य बल (एसटीएफ) के साथ हुई मुठभेड़ में मारे जाने के कुछ घंटों बाद ही सपा प्रमुख ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर अपने एक पोस्ट में कहा "सबसे कमजोर लोग ही 'एनकाउंटर' को अपनी शक्ति मानते हैं। किसी का भी फर्ज एनकाउंटर नाइसाफी है।"

अखिलेश ने कहा, "हिंसा और रक्त से उग्र की छवि को धूमिल करना उग्र के भविष्य के विरुद्ध एक बड़ा षड्यंत्र है।" उन्होंने कहा, "आज के सत्ताधारी जानते हैं कि वो भविष्य में फिर कभी वापस नहीं चूने जायेंगे। इसलिए वो जाने-जाते उम्र में ऐसे हाजत पैदा कर देना चाहते हैं कि राज्य में कोई प्रवेश-निवेश ही न करे।" पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा, "उम्र की जागरूक जनता ने जिस तरह लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को हराया है, भाजपाई उसी का बदला ले रहे हैं। जिनका खुद का कोई भविष्य नहीं होता, वही भविष्य बिगाड़ते हैं। निन्दनीय।"

पीलीभीत में पकड़ा

गया आदमखोर बाघ, दूसरे ने किया किसान पर हमला

पीलीभीत/भाषा। उत्तर प्रदेश के पीलीभीत टाइगर रिजर्व जंगल से सटे गांवों में कई किसानों की मौत का कारण बने आदमखोर बाघ को वन विभाग की टीम ने सोमवार तड़के माला रेंज में पकड़ लिया। हालांकि दूसरी ओर एक अन्य बाघ ने खेत में काम कर रहे एक किसान पर हमला कर उसे गंभीर रूप से घायल कर दिया। पीलीभीत टाइगर रिजर्व के उप निदेशक मनीष सिंह ने बताया कि वन विभाग की टीम को सोमवार तड़के माला रेंज में बाघ की मौजूदगी की खबर मिली थी। टीम ने सुबह करीब पांच बजे बाघ को 'ट्रैकलाइज' करके पिंजड़े में कैद कर लिया गया है। उन्होंने बताया कि वन विभाग के अनुसार पकड़ा गया बाघ माला रेंज के जंगल से बाहर आकर बांसखेड़ा और रानीजंग गांवों में किसानों पर हमला कर रहा था। इसके हमले में तीन किसानों की मौत हो गयी थी तथा कई अन्य घायल हुए थे।

आरजी कर मामला: तुणमूल विधायक, डॉक्टर से सीबीआई की पूछताछ जारी

कोलकाता/भाषा। पिछले महीने यहां आरजी कर अस्पताल में एक महिला चिकित्सक के साथ बलात्कार और हत्या की सीबीआई जांच के सिलसिले में सोमवार को तुणमूल कांग्रेस विधायक निर्मल घोष से केंद्रीय एजेंसी की पूछताछ जारी है। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि अस्पताल के फॉरेंसिक विभाग में डॉक्टर-प्रोफेसर अर्पू बिस्वास से भी सीबीआई अधिकारी पूछताछ कर रहे हैं। तुणमूल कांग्रेस के पानीहाटी से विधायक घोष सुबह करीब साढ़े 10 बजे साल्टलेक स्थित सीबीआई के सीजीओ कॉम्प्लेक्स कार्यालय पहुंचे। सीबीआई अधिकारी ने कहा, "हमने उन्हें आरजी कर अस्पताल की घटना के बारे में पूछताछ के लिए बुलाया था। उन्हें (उस दिन) अस्पताल और बयदाह गृह सहित कई अन्य स्थानों पर भी देखा गया था।"

पिता ने गर्म चिमटे से बेटी को दागा, गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बांवा (उम्र)/भाषा। उम्र के ललितपुर में बच्चों के साथ खेलने पर एक व्यक्ति ने 11 साल की बेटी को गर्म चिमटे से कई जगह

झारखंड में वोट के लिए घुसपैटियों को संरक्षण दे रहा झामुमो नीत गठबंधन : नड्डा



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

खूंटी (झारखंड)/भाषा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अध्यक्ष जे पी नड्डा ने सोमवार को झारखंड में सत्तारूढ़ झामुमो नीत गठबंधन को आड़े हाथ लेते हुए

उस पर वोट के लिए राज्य में घुसपैटियों को संरक्षण देने का आरोप लगाया। यहां भारतीय जनता पार्टी की 'परिवर्तन यात्रा' को हरी झंडी दिखाते हुए नड्डा ने आरोप लगाया कि घुसपैटिए राज्य में जमीन हड़प रहे हैं और अपना आधार बढ़ा रहे हैं तथा यहां आदिवासी आबादी कम होती जा रही है। उन्होंने कहा, "राज्य में आदिवासी

आबादी कम हो गई है। यह पहले 44 प्रतिशत थी और अब कम होकर 28 प्रतिशत रह गई है। घुसपैटिए और रोडिया यहां जमीन कब्जा कर रहे हैं और आदिवासियों से विवाह कर रहे हैं, वहीं झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) वोट के लिए उन्हें संरक्षण प्रदान कर रहा है।"

नड्डा ने कांग्रेस को "सबसे भ्रष्ट" पार्टी करार देते हुए कहा कि वह अलगाववादियों और राष्ट्र विरोधी ताकतों को बढ़ावा देती है। उन्होंने कहा, "कांग्रेस सबसे भ्रष्ट पार्टी है, जो अलगाववादियों, राष्ट्रविरोधी ताकतों को बढ़ावा दे रही है और झारखंड में झामुमो-गठबंधन उसके नक्शेकदम पर चल रहा है तथा भ्रष्टाचार के सभी रिकॉर्ड तोड़ रहा है। भाजपा एकमात्र पार्टी है जो आदिवासियों और झारखंड के कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है। राजद-झामुमो-कांग्रेस गठबंधन ने राज्य में आदिवासियों को धोखा दिया है।" नड्डा ने कहा कि झारखंड में भाजपा की परिवर्तन रैली आदिवासियों की पहचान, सम्मान और संस्कृति की रक्षा के लिए है।

मुख्यमंत्री ने मेरी बात ध्यान से सुनी : थाने में उतपीड़न का आरोप लगाने वाली महिला

भुवनेश्वर/भाषा। ओडिशा के एक पुलिस थाने में अपने साथ यौन उत्पीड़न होने का आरोप लगाने वाली एक महिला ने कहा है कि मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने उसकी बात ध्यान से सुनी जिसके बाद वह राहत महसूस कर रही है। महिला ने कहा कि अपराध में कथित तौर पर शामिल सात पुलिसकर्मियों को दंडित किए और न्याय मिलने के बाद ही उसे शांति मिलेगी। वह यहां राज्य सचिवालय में पिता और कुछ सेवानिवृत्त सैन्य अधिकारियों के साथ मुख्यमंत्री से मुलाकात के बाद बात कर रही थी। महिला ने कहा, "मुख्यमंत्री ने मुझे न्याय की गारंटी दी है। मैं राहत महसूस कर रही हूँ। लेकिन मुझे तब खुशी और संतोष होगा जब न्यायिक जांच के माध्यम से मेरे साथ न्याय हो। मुझे खुशी है कि उन्होंने धैर्य से मेरी बात सुनी।" माझी ने सेना के एक अधिकारी और उनकी मंगेतर को भुवनेश्वर के भरतपुर थाने में कथित रूप से प्रताड़ित किए जाने के मामले में रविवार को न्यायिक जांच का आदेश दिया था। महिला ने कहा, "मुख्यमंत्री ने मेरी सभी शिकायतों को सुना। मेरी शिकायत अब भी भरतपुर थाने के उन सात पुलिसकर्मियों के खिलाफ है जिन्होंने मेरे साथ दुर्व्यवहार किया।"

विधायी संस्थाओं के सहयोग के बिना आत्मनिर्भर और विकसित भारत संभव नहीं : बिरला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा।

लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने सोमवार को विधानमंडलों की कार्यप्रणाली में सुधार के लिए प्रौद्योगिकी के उपयोग पर बल दिया और कहा कि तकनीक के माध्यम से समाज के अंतिम व्यक्ति के कल्याण के लिए विधायी संस्थाएं विभिन्न मंचों पर चर्चा करें और जनकल्याणकारी योजनाओं को आकार दें। उन्होंने यहां संसद भवन परिसर में 10वें राष्ट्रमंडल संसदीय संघ (सीपीए) भारत क्षेत्र सम्मेलन के पूर्ण सत्र की अध्यक्षता करते हुए यह टिप्पणी की।

लोकसभा सचिवालय की ओर से जारी विज्ञप्ति के अनुसार, बिरला ने कहा कि विधायी संस्थाओं के सहयोग और समर्थन के बिना आत्मनिर्भर और विकसित भारत का निर्माण संभव नहीं है। उनका कहना था कि तेजी से बदलती दुनिया में भारत समावेशी सहभागिता एवं उत्तरदायी शासनव्यवस्था के

माध्यम से एक आदर्श लोकतांत्रिक राष्ट्र के रूप में उभर सकता है। उन्होंने विधानमंडलों का आह्वान किया कि तकनीक के माध्यम से समाज के अंतिम व्यक्ति के कल्याण के लिए विधायी संस्थाएं विभिन्न मंचों पर चर्चा करें और जनकल्याणकारी योजनाओं को आकार दें।

बिरला ने कहा, "वर्तमान परिदृश्य में, जब दैनिक जीवन का हिस्सा बन गए हैं, जनप्रतिनिधियों को लोगों की लोकतंत्र से बढ़ती आकांक्षाओं और अपेक्षाओं को पूरा करने के तौर-तरीके और साधन विधायी संस्थाओं के माध्यम से खोजने चाहिए।" भारत की संसद द्वारा पारित ऐतिहासिक कानूनों से भारत में विकास की गति तेज हुई है और इससे भारत की प्रगति और अधिक समावेशी हुई है, जिसका लाभ समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंच रहा है। उन्होंने कहा, "विधायी संस्थाओं के सहयोग और समर्थन के बिना आत्मनिर्भर और विकसित भारत का निर्माण संभव नहीं होगा।"



सुर्खियों से दूर भारत के तारणहार साबित होते रहे हैं जडेजा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई/भाषा। अगर आप जसप्रीत बुनराह जैसे विलक्षण नहीं हैं तो फिर रविचंद्रन अश्विन के साथ खेलने वाले गेंदबाजों के लिए इस दिग्गज ऑफ स्पिनर की छाया से बाहर निकलना आसान नहीं होता, फिर भले ही वह रविचंद्रन जडेजा जैसा प्रतिभाशाली खिलाड़ी ही क्यों ना हो।

इस हफ्ते शुरू होने वाले कानपुर टेस्ट में जडेजा के पास टेस्ट क्रिकेट में 300 विकेट और 3000 रन के 'ड्रिड डबल' को हासिल करने वाले खिलाड़ियों के एलीट क्लब में शामिल होने का मौका होगा। इस ऑलराउंडर के नाम पर अभी 299 विकेट और 3122 रन दर्ज हैं।

भारत के दो खिलाड़ियों अश्विन और कपिल देव सहित अब तक दुनिया के केवल 10 खिलाड़ी ही इस उपलब्धि को हासिल कर पाए हैं। मेरी सोबर्स और जाक कैलिस जैसे महान खिलाड़ी भी इस सूची का हिस्सा नहीं हैं लेकिन इसके बावजूद जडेजा को उतनी सुर्खियां नहीं मिलती जितनी इन्हें मिलती थी। एक तरह से जडेजा का काम करने का तरीका इसका मुख्य कारण है। अश्विन बोलने में तेज हैं और वह प्रेस कॉन्फ्रेंस या अपने यूट्यूब चैनल पर अपने कोशल के बारे में बात करने से नहीं डरते। जडेजा इनमें से कुछ भी नहीं करते। वह

रडार की पकड़ में नहीं आने वाले लड़ाकू विमान की तरह अपना काम करते हैं।

हालांकि भारत जब भी मुश्किल में होता है तो जडेजा की लड़ाकू प्रवृत्ति तुरंत सक्रिय हो जाती है। यहां बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट में भारत की 280 रन की जीत के दौरान भी इसका नजारा देखने को मिला जब 144 रन पर छह विकेट गंयाने के बाद जडेजा और अश्विन ने सातवें विकेट के लिए 199 रन की साझेदारी करके भारत को 376 रन तक पहुंचाया। जडेजा ने 86 रन बनाए लेकिन चर्चा अश्विन के चपरेलू शतक पर केंद्रित रही। जडेजा ने मैच में पांच विकेट चढ़ाए लेकिन अश्विन ने दूसरी पारी में छह विकेट हासिल करके यहाँ भी उन्हें पीछे छोड़ दिया। इस बात पर खूब चर्चा हुई कि अश्विन ने किस तरह से बांग्लादेश के अनुभवी बाएं हाथ के बल्लेबाज शाकिब अल हसन के खिलाफ कोणों का इस्तेमाल करके उन्हें आउट करने की नींव रखी। जडेजा ने भी लिटन दास के साथ ऐसा किया लेकिन उन्हें आउट करने के बारे में शायद ही कोई चर्चा हुई। अश्विन ने दूसरे छोर पर जडेजा के महत्व को तुरंत स्वीकार किया। उन्होंने पहले टेस्ट के बाद कहा, "वह काफी प्रेरणादायक है। कभी-कभी जब आप अपने साथी क्रिकेटर्स के साथ दौड़ में होते हैं तो आप एक-दूसरे से आगे निकलना चाहते हैं। और फिर आप धीरे-धीरे एक-दूसरे की प्रशंसा करने लगते हैं।"

को भी बुरी तरह मारपीट कर घायल कर दिया। एसएचओ चंदेल ने बताया कि सोमवार को बच्ची के बाबा लल्लू की तहरीर के आधार पर मामला दर्ज कर रामस्वरूप उर्फ रमरू को गिरफ्तार कर लिया और बच्ची को अस्पताल भेजा गया है।

कांग्रेस ने कंगना को हिमाचल सरकार, सोनिया गांधी के खिलाफ आरोप साबित करने की चुनौती दी

शिमला/भाषा। हिमाचल प्रदेश कांग्रेस ने सोमवार को मंत्री की संसद कंगना रनौत को चुनौती दी कि वह अपने इस आरोप को साबित करें कि राज्य सरकार ने कर्ज लेकर सोनिया गांधी को पैसे दिए। कांग्रेस ने कहा कि कंगना रनौत ने यदि आरोप साबित नहीं किया तो वह उनके खिलाफ मानहानि का मामला दायर करेंगी। हिमाचल प्रदेश के मंत्री विक्रमादित्य सिंह ने कहा कि कंगना रनौत की टिप्पणी भाजपा सांसद के "बौद्धिक दिवालियापन" को दर्शाती है। उन्होंने कहा, "इससे बड़ा मुर्खतापूर्ण बयान नहीं हो सकता कि केंद्र से आने वाला धन या राज्य का विकास कोष सोनिया गांधी को दिया जा रहा है।"

मंत्री ने कहा, "मैं भाजपा सांसद कंगना रनौत को खुली चुनौती देता हूँ कि वह एक रुपए के भी दुरुपयोग का सबूत दिखाएं या कांग्रेस नेता सोनिया गांधी से उनके खिलाफ इस तरह के निराधार और अनुचित आरोप लगाने के लिए माफी मांगें। अन्यथा, कांग्रेस उनके खिलाफ मानहानि का मुकदमा दायर करेगी।" भाजपा सांसद कंगना रनौत ने आरोप लगाया था कि हिमाचल प्रदेश सरकार ऋण लेती है और इसे सोनिया गांधी को दे देती है, जिससे राज्य का खजाना "खाली" हो गया है। उन्होंने हिमाचल प्रदेश सरकार पर निशाना साधते हुए कहा था, "वे कर्ज लेते हैं और सोनिया गांधी को देते हैं जिससे राज्य खाली हो गया है।"

कांग्रेस ने कहा कि वह अलगाववादियों और राष्ट्र विरोधी ताकतों को बढ़ावा देती है। उन्होंने कहा, "कांग्रेस सबसे भ्रष्ट पार्टी है, जो अलगाववादियों, राष्ट्रविरोधी ताकतों को बढ़ावा दे रही है और झारखंड में झामुमो-गठबंधन उसके नक्शेकदम पर चल रहा है तथा भ्रष्टाचार के सभी रिकॉर्ड तोड़ रहा है। भाजपा एकमात्र पार्टी है जो आदिवासियों और झारखंड के कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है। राजद-झामुमो-कांग्रेस गठबंधन ने राज्य में आदिवासियों को धोखा दिया है।" नड्डा ने कहा कि झारखंड में भाजपा की परिवर्तन रैली आदिवासियों की पहचान, सम्मान और संस्कृति की रक्षा के लिए है।

पंत ने गिल के साथ साझेदारी पर कहा, मैदान के बाहर की दोस्ती मैदान पर काम आई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई/भाषा। भारत के स्टार विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत ने बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट क्रिकेट मैच की दूसरी पारी में शुभमन गिल के साथ सफल साझेदारी के रहस्य का खुलासा करते हुए कहा कि दोनों के बीच मैदान के बाहर की दोस्ती से मैदान पर काफी मदद मिली।

पंत और गिल दोनों पहली पारी में नहीं चल पाए थे लेकिन उन्होंने दूसरी पारी में 167 रन की साझेदारी की जिसका आखिर में मैच के परिणाम पर असर पड़ा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने सोशल मीडिया पर एक वीडियो जारी किया है जिसमें पंत ने कहा, "जब मैदान के बाहर आपके बीच बहुत अच्छे संबंध होते हैं तो फिर



झारखंड में आदिवासी मुख्यमंत्री को हटाने के लिए उसके पीछे पड़े हैं भाजपा नेता : सोरेन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

खूंटी (झारखंड)/भाषा। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने सोमवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर निशाना साधते हुए आरोप लगाया कि 12 से अधिक मुख्यमंत्री, प्रधानमंत्री और केंद्रीय गृहमंत्री एक आदिवासी मुख्यमंत्री को हटाने के लिए उसके पीछे पड़े हैं।

सोरेन ने कहा कि यदि केंद्र झारखंड को 1.36 लाख करोड़ रुपए का बकाया या उसका ब्याज दे दे तो, 'झारखंड मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना' (जेएमएसवाई) के तहत वित्तीय सहायता बढ़ाकर

2,000 रुपए प्रति माह कर दी जाएगी। सोरेन ने खूंटी जिले में एक सरकारी समारोह 'आपकी योजना, आपकी सरकार आपके द्वार' को संबोधित करते हुए आरोप लगाया कि भाजपा नेता झारखंड में 'गिद्धों' की तरह मंडरा रहे हैं। सोरेन का परोक्ष तौर पर इशारा भाजपा की 'परिवर्तन यात्रा' की ओर था। उन्होंने कहा, "आगामी चुनावों के मद्देनजर देशभर से भाजपा की टोली झारखंड में प्रवेश कर रही है। देश के करीब 12 मुख्यमंत्री, प्रधानमंत्री और गृहमंत्री यहां के एक आदिवासी मुख्यमंत्री को हटाने के लिए उसके पीछे पड़े हैं। देखते हैं कि कौन ज्यदा ताकतवर है, पूंजीपति या राज्य के गरीब।"

उन्होंने कहा कि भाजपा के बड़े नेता झारखंड में घूम रहे हैं और लोगों को हिंदू-मुस्लिम, आदिवासी-गैर आदिवासी, पिछड़ा-अगला के नाम पर बांटने की कोशिश कर रहे हैं। सोरेन ने कहा कि उन्होंने सोमवार को भारत सरकार को पत्र लिखकर राज्य का 1.36 लाख करोड़ रुपए का बकाया देने को कहा है। सोरेन ने कहा, "मैंने कहा है कि अगर वह हमें पूरा बकाया नहीं दे सकती, तो कम से कम उसका ब्याज तो दे दे। यदि हमें ब्याज भी मिल जाता है, तो हम जेएमएसवाई के तहत सहायता राशि 1,000 रुपए से बढ़ाकर 2,000 रुपए कर देंगे।"

झारखंड में गड़बड़ में फंसी शिवराज सिंह चौहान की कार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बहरागोड़ा/भाषा। केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान की कार सोमवार को झारखंड के पूर्वी सिंहभूम जिले में भारी बारिश के बीच एक गड्ढे में फंस गई।

पुलिस के मुताबिक, यह घटना तब हुई, जब शिवराज बहरागोड़ा में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की सोमवार को झारखंड करने के बाद हेलीपैड लौट रहे थे। पुलिस ने बताया कि भारी बारिश के बीच चालक पानी से भरी सड़क पर गड्ढों का अंदाजा नहीं लगा सका, जिससे कार फंस गई। कार फंसने के बाद शिवराज छाता लेकर बाहर आए और स्थानीय लोगों से बात की।

उपसंभगीय पुलिस अधिकारी (एसडीपीओ) अजित कुमार कुंजूर ने बताया कि शिवराज सुरक्षित रूप से हेलीपैड पहुंचे और हेलीकॉप्टर से रांची लौट गए।

क्या फारुक अब्दुल्ला खुद को पाकिस्तान सरकार का पीआरओ समझते हैं : भाजपा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

क्या फारुक अब्दुल्ला खुद को पाकिस्तान सरकार का पीआरओ समझते हैं: भाजपा

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने सोमवार को जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री फारुक अब्दुल्ला पर निशाना साधते हुए सवाल किया कि क्या वह खुद को पाकिस्तान सरकार का 'स्वयंभू दूत या पीआरओ' (जन संपर्क अधिकारी) मानते हैं क्योंकि वह भारत और पड़ोसी देश के बीच वार्ता का आह्वान करते रहते हैं।

आतंकवाद के साथ-साथ वार्ता जारी नहीं रखे जाने संबंधी केंद्र सरकार के दृष्टिकोण पर जोर देते हुए चुप ने कहा कि यह अजीब है कि अब्दुल्ला यह जानते हुए भी 'राष्ट्र विरोधी' भावनाएं व्यक्त कर रहे हैं कि पाकिस्तान पूरी दुनिया के लिए आतंकवाद की फैक्ट्री है।



ओडिशा : सैन्य अधिकारी व महिला मित्र ने मुख्यमंत्री से मुलाकात की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

भुवनेश्वर/भाषा। ओडिशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने यहां एक पुलिस थाने में कथित दुर्व्यवहार के पीछित एक सैन्य अधिकारी और उच्च मंतेर से सोमवार को मुलाकात की। इससे एक दिन पहले राज्य सरकार ने इस घटना की न्यायिक जांच के आदेश दिए। दोनों ने सोमवार सुबह राज्य सचिवालय में

मुख्यमंत्री से मुलाकात की। इस दौरान पीड़ित लड़की के पिता भी मौजूद थे।

माझी से मुलाकात के बाद महिला के पिता ने कहा, "हमने ओडिशा सरकार से न्यायिक जांच का अनुरोध किया था और इसे मान लिया गया। हम इस फैसले का स्वागत करते हैं और इसके लिए मुख्यमंत्री का आभार जताते हैं।" मुख्यमंत्री ने यहां भरतपुर थाने में एक सैन्य अधिकारी को कथित तौर पर प्रताड़ित किए जाने और उसकी मंगेतर के "यौन

उत्पीड़न" के मामले की न्यायिक जांच का रविवार शाम आदेश दिया था। राज्य सचिवालय में सोमवार शाम हुई बैठक में उपमुख्यमंत्री के वी सिंह देव और राज्य मंत्री सुरेश पुजारी के साथ कुछ सेवानिवृत्त सैन्य अधिकारी भी शामिल हुए। आधिकारिक अधिसूचना के अनुसार, राज्य सरकार ने उच्च न्यायालय के सेवानिवृत्त न्यायाधीश चितरंजन दास की अध्यक्षता में एक जांच आयोग गठित किया है।



मैं हम दोनों यह जानते थे कि हमें क्या करना है।" दिसंबर 2022 में सड़क दुर्घटना में घायल होने के बाद अपना पहला टेस्ट मैच खेलने वाले पंत ने कहा, "मेरी खेल की समझ यह कहती है कि आप जहां भी खेल रहे हैं, आपके खेल में सुधार होना चाहिए। इसलिए मैं टीम की मदद करने की कोशिश कर रहा था और यह शानदार रहा। मैंने इसका पुरा लुफ उठाया।" इस 26 वर्षीय क्रिकेटर ने 128 गेंद पर 109 रन बनाए जिसमें 13 चौके और चार छक्के शामिल हैं। अपनी इस पारी के दौरान उन्होंने अपने रक्षात्मक और आक्रामक खेल का शानदार नमूना पेश किया। पंत ने अपनी वापसी के बारे में कहा, "मैं शुरू में थोड़ा नर्वस था लेकिन मेरे अंदर अपनी छाप छोड़ने की ललक थी और आखिर में मैं इसमें सफल रहा और मैं अपने प्रदर्शन से बहुत खुश हूँ।" भारत ने पहला टेस्ट मैच 280 रन से जीता। दूसरा और अंतिम मैच 27 सितंबर से कानपुर में खेला जाएगा।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



एमजी विंडसर की कीमतें घोषित, आकर्षक फीचर्स के साथ मिलेंगी कई सुविधाएं

गुरुग्राम/दक्षिण भारत। जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया ने हाल ही में लॉन्च की गई एमजी विंडसर की कीमतों की घोषणा की। इसकी शुरुआती कीमत 13,49,800 रुपये (एक्स-शोरूम) है। भारत की पहली इंटीग्रेटेड सीयूवी सेडान के आराम और एस्पयूवी के विस्तार को जोड़ती है, जो ग्राहकों को शानदार बिजनेस-क्लास अनुभव उपलब्ध कराती है। इस सीयूवी को भविष्योन्मुखी एयरोडायनामिक डिजाइन, विशाल और भव्य इंटीरियर, अच्छी सुरक्षा, स्मार्ट कनेक्टिविटी, आरामदेह ड्राइविंग और कई उच्च तकनीकी सुविधाओं के साथ पेश किया गया है। इसके अलावा, ग्राहकों के लिए विभिन्न सुविधाएं सुनिश्चित की गई हैं। जैसे- पहले मालिक के लिए बेटरी पर आजीवन वारंटी, तीन साल के बाद 60 प्रतिशत वायुबैक का आश्वासन और एमजी ऐप द्वारा ईएचयूवी का

उपयोग करके सार्वजनिक चार्जिंग पर एक साल की मुफ्त चार्जिंग। विंडसर चार रंगों के विकल्पों स्टारबर्स्ट ब्लैक, पर्ल स्टाइल, क्ले बेज और टर्कूज़ ग्रीन में उपलब्ध होगी। एमजी विंडसर की एक्स-शोरूम कीमतें एक्सआइ के लिए 13,49,800 रु., एक्सवल्सिव के लिए 14,49,800 रु., एसेंस के लिए 15,49,800 रु. हैं। इस अवसर पर जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया के मुख्य वाणिज्यिक अधिकारी सतिंदर सिंह बाजवा ने कहा, 'एमजी विंडसर अपनी आकर्षक पैकेजिंग और मूल्य निर्धारण के माध्यम से ग्राहकों को ईवी जीवनशैली में अपग्रेड करने में सक्षम बनाएगी। हमें विश्वास है कि इससे अधिक संभावित ग्राहक इलेक्ट्रिक वाहन अपनाने के लिए प्रेरित होंगे, जिससे हरित भविष्य की ओर बढ़ने में मदद मिलेगी।' कंपनी ने बताया कि विंडसर में

एयरोप्लानाइड डिजाइन भाषा का प्रयोग किया गया है, जो भविष्योन्मुखी है। इंटीरियर शानदार है, जिसमें विशाल एयरो लार्ज सीटें हैं, जिन्हें 1350 तक झुकाया जा सकता है। इसमें विशाल इन्फिनिटी व्यू क्लास रूफ है, जो बिजनेस क्लास के अनुभव को और बढ़ा देती है। इमर्सिव एंटरटेन्मेंट और स्मार्ट कनेक्टिविटी फीचर्स सेंट्रल कंसोल में 15.6" गैजेट टच डिस्प्ले द्वारा संचालित हैं। एमजी विंडसर 38 केडब्ल्यूएच ली-आयन बेटरी पैक के साथ उपलब्ध है, जो आईपी6% प्रमाणित है। यह चार ड्राइविंग मोड (इको+, इको, नॉर्मल और स्पोर्ट) के माध्यम से 100 केडब्ल्यू (136पीएस) पावर और 200एनएम टॉर्क का प्रदर्शन प्रदान करती है। इसके परिणामस्वरूप एक बार चार्ज करने पर 332 किमी की एंशोरआई प्रमाणित रेंज मिलती है।



प्रधानमंत्री मोदी और कंपनियों के सीईओ के दृष्टिकोण में सामंजस्य है : एमआईटी के शिक्षाविद

न्यूयॉर्क (अमेरिका)/भाषा अमेरिका में एक प्रख्यात शिक्षाविद ने कहा है कि सेमीकंडक्टर, कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) और जैव प्रौद्योगिकी जैसे क्षेत्रों में भारत के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और दुनिया की प्रमुख प्रौद्योगिकी कंपनियों के मुख्य कार्यकारी अधिकारियों (सीईओ) के दृष्टिकोण में 'जबरदस्त सामंजस्य' देखने को मिला। मोदी ने शनिवार को यहां विश्व की प्रमुख प्रौद्योगिकी कंपनियों के सीईओ के साथ गोलेज सममेलन में हिस्सा लिया। गोलेज सममेलन का आयोजन करने वाले 'मैसाचुसेट्स इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी (एमआईटी) स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग' के प्रोफेसर और संस्थान में मुख्य नवाचार एवं रणनीति अधिकारी तथा 'एमआईटी स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग' के चीन अनंत चंद्रकासन ने इसकी मेजबानी की। प्रौद्योगिकी कंपनियों के सीईओ के साथ गोलेज सममेलन के समापन के बाद चंद्रकासन ने रविवार को यहां पीटीआई-भाषा के साथ विशेष साक्षात्कार में कहा, 'प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और अमेरिका एवं दुनिया में कुछ अत्यंत प्रभावी प्रौद्योगिकी कंपनियों के सीईओ के साथ सममेलन का

आयोजन तथा इसकी मेजबानी करना मेरे लिए बेहद सम्मान की बात है।' उन्होंने कहा कि सममेलन जैव प्रौद्योगिकी, फार्मा, कृत्रिम बुद्धिमत्ता, कंटम कंयूटिंग और सेमीकंडक्टर प्रौद्योगिकी सहित 'व्यापक विषयों' पर केंद्रित था। चंद्रकासन ने कहा, 'मुझे इस बात ने सबसे अधिक प्रभावित किया कि सीईओ ने अपनी प्रौद्योगिकी और नेतृत्व संबंधी दिशा-निर्देशों के बारे में बात की, लेकिन साथ ही उन्होंने यह भी बताया कि वे आज भारत में क्या कर रहे हैं तथा वे और क्या-क्या करना चाहेंगे। यह वास्तव में प्रभावित करने वाली बात थी कि वे अमेरिका और भारत के बीच काम करने को उत्सुक हैं। इसलिए यह हैरान करने वाला था।' उन्होंने कहा कि 'यह तथ्य भी उलना ही महत्वपूर्ण था कि जब प्रधानमंत्री मोदी ने भारत के लिए अपने दृष्टिकोण का वर्णन किया, तो उन्होंने कौशल, सेमीकंडक्टर, कृत्रिम बुद्धिमत्ता और कृत्रिम बुद्धिमत्ता के नैतिक उपयोग, जैव प्रौद्योगिकी के बारे में बात की। बहुत समान प्रकार के लक्ष्य थे और मैंने देखा कि प्रौद्योगिकी कंपनियों के सीईओ जो कह रहे थे और प्रधानमंत्री मोदी का जो दृष्टिकोण था, उनमें सामंजस्य था।'



खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण तथा सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता राज्य मंत्री बी.एल. वर्मा नई दिल्ली में सांकेतिक भाषा दिवस समारोह में भाग लेते हुए।

दिसानायके ने श्रीलंका के राष्ट्रपति पद की शपथ ली, 'पुनर्जागरण' का नया युग लाने का वादा किया

कोलंबो/भाषा मार्क्सवादी नेता अनुरा कुमारा दिसानायके ने सोमवार को श्रीलंका के नए राष्ट्रपति के रूप में शपथ ली और कहा कि वह अपने देश में 'पुनर्जागरण' की शुरुआत करेंगे। दिसानायके (56) ने सोमवार को श्रीलंका के नये राष्ट्रपति के तौर पर शपथ ली। प्रधान न्यायाधीश जयंत जयसूर्या ने राष्ट्रपति सचिवालय में उन्हें शपथ दिलायी। दिसानायके ने चुनाव जीतने के बाद पहली बार देश को संबोधित करते हुए जनता का सम्मान करने और शांतिपूर्ण सत्ता हस्तांतरण के लिए पूर्ण राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे का आभार जताया। उन्होंने शपथ ग्रहण करने के बाद दिए संबोधन में कहा, 'मैं आपको आश्चर्य करता हूँ कि मैं लोकतंत्र को बचाने और नेताओं का सम्मान बहाल करने की दिशा में काम करने के लिए सर्वश्रेष्ठ प्रयास करूंगा क्योंकि लोगों के बीच नेताओं के आचरण को लेकर संदेह है।' दिसानायके ने कहा कि श्रीलंका अलग-थलग नहीं रह सकता और उसे अंतरराष्ट्रीय सहयोग की जरूरत है। उन्होंने कहा कि वह कोई जादूगर नहीं हैं बल्कि उनका उद्देश्य आर्थिक संकट से जुड़ा रहे देश को ऊपर उठाने की सामूहिक जिम्मेदारी का हिस्सा बनना है। नवनिर्वाचित राष्ट्रपति ने कहा, 'मैं कोई जादूगर नहीं हूँ। मैं इस देश में जन्मा आम नागरिक हूँ। मुझमें क्षमताएं और अक्षमताएं हैं। मैं कुछ चीजें

जानता हूँ और कुछ नहीं जानता। मेरा पहला काम लोगों की प्रतिभाओं का इस्तेमाल करना और इस देश का नेतृत्व करने के लिए बेहतर निर्णय लेना है।' उन्होंने कहा, 'मैं सामूहिक जिम्मेदारी में एक योगदानकर्ता बनना चाहता हूँ।' शपथ ग्रहण समारोह के बाद 'एक्स' पर एक पोस्ट में दिसानायके ने कहा, 'मैं इस देश में पुनर्जागरण के एक नए युग की शुरुआत करने की आपकी जिम्मेदारी को पूरा करने का वादा करता हूँ और मैं इसमें आपके सामूहिक योगदान की आशा करता हूँ।' एक अन्य पोस्ट में उन्होंने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा उन्हें बधाई दिए जाने पर उनका आभार जताया और कहा कि वह द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने के लिए प्रधानमंत्री मोदी की प्रतिबद्धता का समर्थन करते हैं। दिसानायके ने कहा, 'प्रधानमंत्री मोदी, आपके स्नेहपूर्ण शब्दों और समर्थन के लिए धन्यवाद।



फिल्म 'लापता लेडीज' की ऑस्कर 2025 में एंट्री

मुंबई/एजेन्सी बॉलीवुड फिल्मकार किरण राव की फिल्म लापता लेडीज को ऑस्कर 2025 के लिए भारत की आधिकारिक प्रतिष्ठि के रूप में चुना गया है। भारत ने आधिकारिक तौर पर 97वें अकादमी पुरस्कार में सर्वश्रेष्ठ विदेशी फिल्म श्रेणी के लिए 'लापता लेडीज' को अपनी प्रतिष्ठि के रूप में चुना है। यह घोषणा फिल्म फेडरेशन ऑफ इंडिया (एफएफआई) के निर्णायक मंडल द्वारा की गई। किरण राव द्वारा निर्देशित और आनिर खान द्वारा निर्मित इस फिल्म का उद्देश्य वैश्विक मंच पर भारतीय सिनेमा का प्रतिनिधित्व करते हुए महत्वपूर्ण सामाजिक मुद्दों पर प्रकाश डालना है। अपनी खुशी को साझा करते हुए, आरआईएल की मीडिया और कंटेंट बिजनेस हेड ज्योति देशपांडे ने कहा, ऑस्कर के लिए भारत की प्रतिष्ठि के रूप में 'लापता लेडीज' का चयन किया जाना मेक इन इंडिया और दुनिया को दिखाने के हमारे विजन और प्रतिबद्धता का एक सच्चा प्रमाण है... इस फिल्म को

पहले से ही दुनिया भर के दर्शकों से असीमित प्यार मिला है और यह प्रदर्शन से ओटीटी पर वैश्विक स्तर पर सबसे ज्यादा देखी जाने वाली फिल्मों में से एक बन गयी है, जियो स्टूडियोज भारत को वैश्विक मंच पर गौरवान्वित करने के लिए हर संभव प्रयास करेगा और मैं इस सम्मान और विशेषाधिकार के लिए फिल्म फेडरेशन ऑफ इंडिया को धन्यवाद देती हूँ। 'लापता लेडीज' ग्रामीण भारत में लैंगिक समानता और महिला सशक्तिकरण के विषयों पर आधारित एक फिल्म है। फिल्म दो दुल्हनों की कहानी पर आधारित है, जो 2001 में ट्रेन यात्रा के दौरान अनजाने में बदल जाती हैं। प्रतिभा रांटा, स्पृश श्रीवास्तव और नितांशी गोयल अभिनेता इस फिल्म में एक मार्मिक कथा के साथ एक मजबूत सामाजिक संदेश भी है। जियो स्टूडियोज द्वारा प्रस्तुत, लापता लेडीज का निर्देशन किरण राव ने किया है और इसका निर्माण आनिर खान, किरण राव और ज्योति देशपांडे ने किया है। यह फिल्म आनिर खान प्रोडक्शंस और

किडलिंग प्रोडक्शंस के बैनर तले बनी है, जिसकी पटकथा श्वेता गोस्वामी की एक पुरस्कार विजेता कहानी पर आधारित है। पटकथा और संवाद स्नेहा देसाई द्वारा लिखे गए हैं, जबकि अतिरिक्त संवाद दिव्यनिधि शर्मा द्वारा लिखे गए हैं। गौरतलब है कि हाल ही में 'लापता लेडीज' को भारत के सर्वोच्च न्यायालय में आयोजित एक विशेष कार्यक्रम में प्रदर्शित किया गया, जिसमें न्यायाधीश, उनके परिवार और अधिकारी शामिल हुए। उस कार्यक्रम में राव ने फिल्म की स्क्रीनिंग में मुख्य न्यायाधीश की पहल के लिए आभार व्यक्त किया। मार्च में रिलीज हुई इस फिल्म में रवि किशन, छाया कदम और गीता अग्रवाल शर्मा ने भी अभिनय किया है। इस साल 96वें ऑस्कर के लिए आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि 14 नवंबर है। सर्वश्रेष्ठ अंतरराष्ट्रीय फीचर के लिए शॉर्टलिस्ट 17 दिसंबर को जारी की जाएगी और नामांकन 17 जनवरी, 2025 को घोषित किए जाएंगे। अकादमी पुरस्कार 02 मार्च, 2025 को आयोजित होने वाले हैं।



कोलकाता में सोमवार को गंगा मिशन और चिंशुरा आरोग्य की ओर से हंगली जिले के बाढ़ ग्रस्त इलाके आरामबाग उपमंडल के खानाकुल की राधानगर ग्रामपंचायत में राहत शिविर का आयोजन किया गया।

अभिनेता महेश बाबू ने मुख्यमंत्री राहत कोष में 50 लाख रुपये दान किए

हैदराबाद/एजेन्सी टॉलीवुड अभिनेता महेश बाबू ने सोमवार को तेलंगाना में बाढ़ राहत प्रयासों में मदद के लिए मुख्यमंत्री राहत कोष में 50 लाख रुपये दान किये। महेश बाबू और उनकी पत्नी नम्रता शिरोडकर ने तेलंगाना के मुख्यमंत्री ए रवंत रेड्डी को उनके जुबली हिस्स स्थित आवास पर चेक भेंट किया। महेश बाबू ने शहर के गांधीबोयली में स्थित सिटी कैपिटल मॉल स्थित अपने स्वामित्व वाले एमबी सिनेमा की ओर से 10 लाख रुपये और दान किए। अभिनेता दंपती ने श्री रेड्डी के आवास पर मंत्री सीताका से भी मुलाकात की।

कोलकाता में सोमवार को गंगा मिशन और चिंशुरा आरोग्य की ओर से हंगली जिले के बाढ़ ग्रस्त इलाके आरामबाग उपमंडल के खानाकुल की राधानगर ग्रामपंचायत में राहत शिविर का आयोजन किया गया।

संबोधन



नई दिल्ली में सोमवार को लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने आज नई दिल्ली में संसद भवन परिसर में 10वें राष्ट्रमंडल संसदीय संघ (सीपीए) भारत क्षेत्र सममेलन के पूर्ण सत्र की अध्यक्षता करते हुए विधानमंडलों की कार्यकुशलता और कार्यप्रणाली में सुधार के लिए प्रौद्योगिकी के उपयोग पर बल दिया।

ईशा देओल ने लंबे समय बाद 'वंदे भारत ट्रेन' से किया सफर

मुंबई/एजेन्सी अभिनेत्री ईशा देओल लंबे समय के बाद ट्रेन की सवारी करती नजर आईं। उन्होंने सोशल मीडिया पर फोटो शेयर करते हुए बताया कि वह 'वंदे भारत ट्रेन' में सफर कर रही हैं। अभिनेत्री ईशा देओल ने इंस्टाग्राम अकाउंट पर एक वीडियो शेयर किया है। इस वीडियो में अभिनेत्री को अपनी ट्रेन राइड के बारे में बात करते हुए देखा जा सकता है। ईशा ने वीडियो में ट्रेन में चढ़ने के से लेकर मुंबई सेंट्रल और कुछ सेल्फी के जरिए अपने कुछ शानदार पल शेयर किए। बता दें कि अभिनेत्री ने इस बात का खुलासा नहीं किया कि वह आखिर 'वंदे भारत ट्रेन' में सफर करके कहाँ जा रही हैं। इस वीडियो क्लिप में अभिनेत्री कह रही हैं, 'बहुत लंबे समय बाद ट्रेन की सवारी कर रही हूँ। हम वंदे भारत से जा रहे हैं। अभिनेत्री ईशा देओल ने इस पोस्ट को ट्रेन राइड, ट्रेवलजायरीज, ट्रेनराइड, मुंबई सेंट्रल, वंदेभारत, वर्कमोड, स्मूथराइड, रीलिटफीलिट, ट्रेडिंगरील्स, इंडिया, हूडी, माईस्टाइल, इंडियन इफ्लोरेंस, एटिक्सबेस्ट, थिल और लव जैसे हैशटैग के साथ पोस्ट किया। बता दें कि वंदे भारत एक्सप्रेस भारतीय रेलवे द्वारा संचालित एक मध्यम दूरी की सुपरफास्ट एक्सप्रेस सेवा है। यह ट्रेन सरकार की ओर से चलाई जा रही 'मेक इन इंडिया' की पहल का एक हिस्सा है। इसकी व्यावसायिक सेवा 15 फरवरी 2019 को शुरू की गई। अगर ईशा देओल के करियर की बात करें तो उन्होंने 2002 में विनय शुक्ला की कोर्ट में देखा तो पृष्ठ से अपनी अभिनय यात्रा की शुरुआत की। इसके बाद अभिनेत्री को सैफ अली खान और ऋतिक रोशन के साथ ना तुम जानो ना हम जैसी फिल्मों में देखा गया। सीनियर स्टार कपल हेमा मालिनी और दिग्गज स्टार धर्मद की बेटी को इसके बाद तुषार कपूर के साथ क्या दितल ने कहा में देखा गया। 2003 की उनकी पहली दो फिल्मों कुछ तो है और चुरा लिया है तुमने पर्व पर आई थी। इसके बाद उन्हें एलओसी: कारगिल, युवा, धूम, नो एंट्री, डार्लिंग और केकवॉक जैसी फिल्मों में देखा गया। उन्हें पिछली बार 2019 में लघु फिल्म केकवॉक में देखा गया था। फिल्म का निर्देशन राम कमल मुखर्जी ने किया था। फिल्म में तरुण मल्होत्रा, अनिदिता बोस, सिद्धार्थ चटर्जी और डिंपल आचार्य भी हैं। फिल्म में ईशा ने एक शेफ की भूमिका निभाई थी इसमें उन्होंने समाज में एक महिला की पेशेवर और व्यक्तिगत यात्रा को दिखाया था।



फिल्म 'मातृ देवो भव' में नजर आएंगी आम्रपाली दुबे

मुंबई/एजेन्सी आपसी सामंजस्य को लेकर खींचतान पर आधारित फिल्म होगी, जिसमें रिश्तों को निभाने और उसमें कड़वाहट को चरितार्थ करने की कहानी को भी दिखाया जाएगा। इस फिल्म में माँ की ममता को उजागर करते हुए दिखाया जाएगा कि किस तरह से इस घनघोर आर्थिक युग में भी माँ अपने सपनों को तिलांजलि देकर भी अपने संतान की सुख के लिए हर कष्ट उठाने को तैयार रहती हैं। फिल्म में इमोशन और रोमांच के साथ मनोरंजन भी भरपूर मात्रा में दर्शकों को देखने को मिलेगा। देवयानी

मुंबई/एजेन्सी आपसी सामंजस्य को लेकर खींचतान पर आधारित फिल्म होगी, जिसमें रिश्तों को निभाने और उसमें कड़वाहट को चरितार्थ करने की कहानी को भी दिखाया जाएगा। इस फिल्म में माँ की ममता को उजागर करते हुए दिखाया जाएगा कि किस तरह से इस घनघोर आर्थिक युग में भी माँ अपने सपनों को तिलांजलि देकर भी अपने संतान की सुख के लिए हर कष्ट उठाने को तैयार रहती हैं। फिल्म में इमोशन और रोमांच के साथ मनोरंजन भी भरपूर मात्रा में दर्शकों को देखने को मिलेगा। देवयानी

मुंबई/एजेन्सी आपसी सामंजस्य को लेकर खींचतान पर आधारित फिल्म होगी, जिसमें रिश्तों को निभाने और उसमें कड़वाहट को चरितार्थ करने की कहानी को भी दिखाया जाएगा। इस फिल्म में माँ की ममता को उजागर करते हुए दिखाया जाएगा कि किस तरह से इस घनघोर आर्थिक युग में भी माँ अपने सपनों को तिलांजलि देकर भी अपने संतान की सुख के लिए हर कष्ट उठाने को तैयार रहती हैं। फिल्म में इमोशन और रोमांच के साथ मनोरंजन भी भरपूर मात्रा में दर्शकों को देखने को मिलेगा। देवयानी



'पूजा 2' का रोमांचक पोस्टर रिलीज

मुंबई/एजेन्सी दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार अलू अर्जुन की आने वाली फिल्म पूजा 2 का रोमांचक पोस्टर रिलीज हो गया है। पूजा 2: द रूल इस साल की सबसे ज्यादा प्रतीक्षित फिल्म है। दिलचस्प बात यह है कि फिल्म अब अपनी रिलीज से सिर्फ 75 दिन दूर है, और जल्द ही दुनिया पूजा और उनके बेमिसाल जलवे को बड़े पर्दे पर देखेगी। पूजा 2: द रूल के निर्माताओं ने अपने सोशल मीडिया पर अलू अर्जुन का एक रोमांचक पोस्टर शेयर किया है, जिसमें वे पुष्पराज के रूप में नजर आ रहे हैं,

जिसमें उनका सिग्नेचर स्वैग साफ झलक रहा है। उन्होंने कैप्शन में लिखा 75 दिन में दुनिया को पूजा और उनकी बेमिसाल आभा को बड़े पर्दे पर देखने का मौका मिलेगा। पूजा 2 द रूल भारतीय सिनेमा में एक अभूतपूर्व अध्याय लिखेगा द रूल 6 दिसंबर 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। पूजा 2: द रूल 06 दिसंबर 2024 को दुनिया भर के सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली है। सुकुमार द्वारा निर्देशित और माइथ्री मूवी मेकर्स द्वारा निर्मित इस फिल्म में अलू अर्जुन, रश्मिका मंदाना और फहाद फासिल मुख्य भूमिकाओं में हैं। फिल्म का संगीत टी सीरीज का है।

इन्दरचन्द फिर बने बिलावास संघ के अध्यक्ष व नरेन्द्र पुनः बने सचिव

साधारण सभा व क्षमापना समारोह सम्पन्न

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु शहर के मुनिसुवत स्वामी जैन धर्मशाला केन्टोनमेंट में साध्वीश्री दिव्यरत्नाश्रीजी के सान्निध्य में शान्तिनाथ जैन केतान्तर मूर्ति पूजक बिलावास संघ का सामूहिक क्षमापना समारोह व साधारण सभा का आयोजन किया गया। ट्रस्ट के अध्यक्ष इन्दरचंद बोहरा ने सभी का स्वागत किया व संघ के आगामी कार्य की रूपरेखा प्रस्तुत की। सचिव नरेन्द्र आच्छा ने विगत वर्ष की रिपोर्ट प्रस्तुत करते हुए संचालन किया। साधारण सभा में आय व्यय का हिसाब प्रस्तुत

लिए फिर चयन किया गया जिसमें इन्दरचन्द बोहरा को लगातार छठवीं बार निर्विरोध अध्यक्ष चुना गया। उपाध्यक्ष गौतमचंद संचेती, एस.मोहनलाल बोहरा, भीकमचंद लुणिया, सुमितलाल पगारिया, सचिव एम. नरेंद्रकुमार आच्छा, सहसचिव रमेश लुणिया, शांतिलाल गुलेचा व प्रसन्न पगारिया, कोषाध्यक्ष हरतीलम देसरला एवं सहकोषाध्यक्ष विनोद लुणिया एवं निर्मल बोहरा को बनाया गया।

साधारण सभा में पुरानी धर्मशाला को नूतन बनाने का निर्णय लिया गया। उपस्थित सभी सदस्यों ने नए अध्यक्ष सहित पूरी कार्यकारिणी को शुभकामनाएं दीं।

मधुर वचन-वाणी मानव की अनमोल संपत्ति है : साध्वीश्री धर्मप्रभा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



बेंगलूरु शहर के वर्धमान स्थानकवासी जैन भ्रातृ संघ हनुमंतनगर के तत्वावधान में एवं साध्वी धर्मप्रभाजी ने कहा कि साधक अपनी वाणी का संयम रखें। बोलने का भी जबरदस्त प्रभाव पड़ता है। जहां एक वचन मनुष्य के लिए जीवनदाता रूप बदलता बन जाता है, वहीं एक वचन के कारण व्यक्ति भयंकर यातना, साक्षात् मृत्युदण्ड को भी प्राप्त करता है। मधुर वचन वाणी मानव की अनमोल संपत्ति है। वाणी से ही पुण्य का बंध और वाणी से ही पाप का बंध भी हो जाता है। मधुर प्रिय हित, मित्र, विवेक के साथ सलाहकारी वचन बोलने से व्यक्ति जगत में सर्वत्र मान-सम्मान यश कीर्ति की प्राप्ति करता है और उसके कार्यों में भी उसे सिद्धि मिलती है। लेकिन कठोर कड़वें और कटुतापूर्ण वचन बोलने से बना काम भी बिगड़ जाता है। कठोर शब्दों का प्रयोग भगवान महावीर ने वर्जित बताया है। कड़वें वचन बोलने वाला निरादर, अपमान, अपयश की प्राप्ति करता है। वचन की मधुरता इंसान की सब लोगों में प्रिय बनाती है। उन्होंने आगे कहा कि इज्जत भाग्य, विद्या, बुद्धि और वाणी इतनी सब ये पांच बातें हर सब में समान रूप से नहीं मिलती हैं। उन्होंने प्रवचन के दौरान प्रेरक सती अंजना के

सुन्दर चरित्र का भी वाचन धर्मसभा में प्रस्तुत किया। प्रारंभ में साध्वीश्री रनेहप्रभाजी ने भगवान महावीर की अंतिम देशना श्री उत्तराध्ययन सूत्र पर सारार्थित विवेचना करते हुए कहा कि साधक के लिए वाणी का विवेक बहुत जरूरी है। वाणी से जहां शत्रु भी मित्र बन जाता है और वाणी से ही मित्र भी कभी शत्रु बन जाता है। उन्होंने एक वृत्तान्त देते हुए कहा कि व्यक्ति को कभी भी, कैसे भी परिस्थिति में किसी की भी रहस्य की जीवन में घटित हुई अप्रिय घटना या प्रसंग का राज, मर्म प्रकाशित नहीं करना चाहिए। यानी की सबके सामने, दूसरों की कभी भी नहीं कहना चाहिए, क्योंकि कभी-कभी किसी के गुणराज की बात प्रकट करने पर कभी कभी बड़ा भयंकर अर्थ जीवन में हो है जिससे कभी देखते-सुनते हैं कि संसार में किसी के आन्तरिक जीवन की बात प्रकट करने पर अनेक जिन्दगियां बर्बाद हो जाती हैं। कई परिवार बर्बाद हो जाते हैं। विलीबाकम्प चेत्राई से भी मदनलाल जैन सपरिवार धर्मसभा में उपस्थित थे। संचालन संघ उपाध्यक्ष पारसमल दुगड ने किया।

अग्रवाल चिन्तन शिविर में 'एक समाज-सशक्त समाज' विषय पर हुई चर्चा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु शहर के अग्रवाल समाज कर्नाटक ने एक नई पहल की शुरुआत करते हुए समाज सदस्यों द्वारा 'एक समाज-सशक्त समाज' बनाने के लिए पंचसिताय हॉटल में अग्रबंधु चिंतन शिविर का आयोजन किया गया। इस अवसर पर समाज के अध्यक्ष सुभाष बंसल, सचिव सतीश गोयल, कोषाध्यक्ष अंकित मोदी, उपाध्यक्ष संजय जालान, ललित गुमा, रतनलाल सिंघल, नरेश गुमा,

संजय तायल, गणेश मित्तल सहित युवा संघ के अध्यक्ष रोहित केडिया, महिला मंडल की अध्यक्ष नीरु तायल सहित समाज के गणमान्य लोगों ने महाराजा अग्रसेन के चित्र के समक्ष श्रद्धांजलि अर्पित कर चिंतन शिविर के कार्यक्रम की शुरुआत की। इस अवसर पर समाज को सशक्त करने के विषय पर, सामाजिक एकता, उत्थान, विवाह संबंधित अनेक विषयों पर गहन चिन्तन मनन हुआ तथा सभी ने अपने विचार व्यक्त किए। समाज में रिश्तों को कैसे मजबूत किया जाए इस विषय पर महिला व युवा संघ को कार्यक्रम

दिए जाएगी। इस अवसर पर अग्रवाल समाज की अनेक संस्थाओं से अध्यक्ष व महामंत्री सहित अनेक सदस्य उपस्थित थे। इस नई पहल को सही बताते हुए कहा कि समय समय पर समाज को आज की नई पीढ़ी के लिए भी ऐसा एक मंच तैयार करना चाहिए जिसके माध्यम से वैवाहिक संबंध करने के लिए अपने सभी माता पिताओं को अपने बच्चों को प्रोत्साहित करना चाहिए। अंत में सचिव सतीश गोयल ने सभी को धन्यवाद दिया। मंच संचालन महिला मंडल की सचिव सुनीति अग्रवाल ने किया।



थाईलैंड की यात्रा कर जीतो नार्थ लेडीज विंग स्वदेश लौटी

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। जीतो चैट्टर नार्थ के अंतर्गत जीतो लेडीज विंग की सदस्यों ने अध्यक्ष बिन्दु रायसोनी के नेतृत्व में थाईलैंड के पाँच दिवसीय पर्यटन यात्रा सम्पन्न की। थाईलैंड में थाईलैंड जीतो व बेंगलूरु लेडीज विंग ने आपस में विभिन्न विषयों पर चर्चा की। थाईलैंड चैट्टर लेडीज विंग उपाध्यक्ष अर्चना शाह, महामंत्री केता जैन सहित अन्य सदस्यों ने बेंगलूरु की महिलाओं

का स्वागत किया तथा थाईलैंड में प्रवासित जैन समुदाय के आत्मीय सौहार्द, समन्वय व एकता के बारे में विस्तार से बताया। महामंत्री केता जैन ने जीतो गतिविधियों को साझा करते हुए विभिन्न प्रोजेक्ट के बारे में जानकारी दी। अध्यक्ष बिन्दु रायसोनी ने जेबीएन की रूपरेखा साझा की व आगे भी इस कार्य हेतु सहयोग का आधासन दिया। महामंत्री सुमन वेदमुथा ने टीम के सदस्यों का

परिचय दिया। इस पाँच दिवसीय पर्यटन यात्रा में सभी सदस्यों ने विभिन्न पर्यटक स्थलों का दौरा किया तथा थाईलैंड के ऐतिहासिक, वास्तुकला व प्राकृतिक स्थलों के बारे में जाना। इस यात्रा में संयोजिका नीता गाडिया, सह-संयोजिका संगीता मुथा के साथ साथ अन्य सदस्यों का विशेष सहयोग रहा। महामंत्री सुमन वेदमुथा ने सभी का धन्यवाद दिया।

वर्तमान जीवनशैली में आवेश व चंचलता की अधिकता है : संतश्री विनयमुनि

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु शहर के श्वेतांबर स्थानकवासी जैन बावीस संप्रदाय संघ के तत्वावधान में गणेश बाग में प्रवचन देते हुए विनयमुनिजी खीचन ने निशीथ सूत्र की प्रवचन माला में कहा कि वर्तमान जीवन शैली में छिछलापन-आवेश-चंचलता इन अवयवों की द्रुत गति से वृद्धि हो रही है। निशीथ आदि छेदसूत्र उन अवयवों को अहितकारी है। वैय्यावध प्रधान जिनशासन माना गया है, जिस गण-गच्छ-परिवार समाज में सेवा-वैय्यावच और आदर मान

सम्मान युक्तों और उपकारियों के प्रति अहंशुभ शुभ मंगल भावना रहती है, वे बड़े भाग्यशाली ही नहीं, सौभाग्यशाली माने जाएं हैं। निशीथ सूत्रानुसार भी जो चतुर्विधसंघ को अपना रक्षक-सहायक-आराधना में निमित्त मानते हैं। निशाचरी जीवन रात्रि भोजन माना गया है। दिन का भोजन शीघ्र पचता है स्वस्थ शरीर रहता है। काले पानी की सजा भी अंधकार में ही रखते हैं।

संघ प्रवक्ता प्रसन्नचन्द मांडोले ने सभी का स्वागत किया। कोषाध्यक्ष सुदर्शन मांडोले ने कार्यक्रमों की जानकारी दी। संघ महामंत्री संपतराज मांडोले ने सभी का आभार व्यक्त किया।

दशहरा महोत्सव में शामिल होने वाले महावत आदि को भोजन कराया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरु शहर की हैल्पिंग हेंड्स जैन यूथ आर्गनाइजेशन के तत्वावधान में मैसूरु महल परिसर में दशहरा महोत्सव में भाग लेने आए हाथियों के महावत, कावड़ियों, वन विभाग के अधिकारियों को सांसद यदुवीर श्रीकृष्णदत्त चामराजा वाडियार की

उपस्थिति में दोपहर का भोजन कराया गया। संस्था के अध्यक्ष महावीर खाबिया ने बताया कि भविष्य में महावतों व कावड़ियों को रोजमर्रा की वस्तुओं व उनके बच्चों को पाठ्य सामग्री देने का आधासन दिया।

इस मौके पर हैल्पिंग हेंड्स के अध्यक्ष महावीर खाबिया, कोषाध्यक्ष राजन बाघमार, मनोहर सांखला, सम्पत बाघमार आदि उपस्थित रहे।

राज्य सरकार गिरे तो आश्चर्य नहीं : विजयेंद्र

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष और विधायक विजयेंद्र येदीयुरप्पा ने विस्फोटक किया कि अगर सिद्धरामय्या अपने पद से इस्तीफा दे देते हैं, तो कांग्रेस के भीतर कपह के कारण सरकार गिर जाएगी तो उन्हें आश्चर्य नहीं होगा। आज चित्रदुर्गा में सदस्यता अभियान की बैठक में उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री किसी भी हाल में अपने पद से इस्तीफा देंगे। मुख्यमंत्री पद के लिए रोजाना मारमारी होती है। उन्होंने आलोचना करते हुए कहा कि राज्य में कांग्रेस पार्टी की सरकार का प्रशासन पूरी तरह से ध्वस्त हो गया है। उन्होंने कहा कि सिद्धरामय्या सरकार से किसानों समेत राज्य की जनता को न्याय नहीं मिल सकता। उन्होंने कहा कि भाजपा का सदस्यता अभियान पूरे राज्य में सफल रहा है। उन्होंने कार्यकर्ताओं से महिलाओं, युवाओं, किसानों, इंजीनियरों, डॉक्टरों समेत सभी वर्ग के लोगों को सदस्यता दिलाने की अपील की। उन्होंने कहा कि अनुसूचित जाति, जनजाति एवं पिछड़े समुदाय के लोगों को सदस्य बनाया। उन्होंने सुझाव दिया कि विधायकों, पूर्व विधायकों और पदाधिकारियों को भ्रमण कर कार्यकर्ताओं में जोश भरना चाहिए।



वैशाली जनकल्याण समिति की दुर्गा पूजा की तैयारियां शुरु

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। स्थानीय वैशाली जनकल्याण समिति द्वारा बीटीएम लेआउट में दुर्गा पूजा का आयोजन 3 अक्टूबर से किया जा रहा है जिसकी तैयारियों को लेकर पूजा अध्यक्ष राजकुमार शर्मा, मुकेशकुमार सिंह, पंकज सिंह, धीरेंद्र सिंह, एके गुमा, निशांत द्विवेदी सहित अनेक सदस्य शामिल हुए तथा आयोजन को लेकर सभी को अलग अलग जिम्मेदारी बांटी गई तथा विभिन्न विषयों पर चर्चा हुई। आयोजकों ने बताया कि 3 अक्टूबर को कलश स्थापना, 9 को महासप्तमी पूजा, 10 को महाअष्टमी पूजा, 11 को महानवमी पूजा, 12 को विजयादशमी व 13 को मूर्ति विरंजन होगा।



का स्वागत किया तथा थाईलैंड में प्रवासित जैन समुदाय के आत्मीय सौहार्द, समन्वय व एकता के बारे में विस्तार से बताया। महामंत्री केता जैन ने जीतो गतिविधियों को साझा करते हुए विभिन्न प्रोजेक्ट के बारे में जानकारी दी। अध्यक्ष बिन्दु रायसोनी ने जेबीएन की रूपरेखा साझा की व आगे भी इस कार्य हेतु सहयोग का आधासन दिया। महामंत्री सुमन वेदमुथा ने टीम के सदस्यों का



'मृत्यु के भय से कम हो सकते हैं पाप'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरु शहर के नजरबाद स्थित बुद्धि वीर वाटिका के पंडाल में युवाओं को मार्गदर्शन देते हुए उनाचार्य विमलसागरसुरीश्वरजी ने कहा कि जब दुर्घटनाएं घटती हैं, कोई आम में जलता है, कोई पानी में डूबता है, कोई कैसर से तड़पता है, कोई पैसे पैसे का मोहताज होता है, फिर रोने बिलखने से क्या मिलता है? पाप की सजा इतनी भारी होती है कि कोई बचा नहीं पाता है। कर्मवाद के सिद्धांत की सच्चाई यह है कि कोई हमारी सहायता करे, इतना पुण्य भी हमारा होना चाहिए। कर्मवाद कहता है कि जो लूटपाट करता है, वो भविष्य में अपने गरीब या पिछारी होने की व्यवस्था कर रहा है। तीर्थंकर आदिनाथ ने सिर्फ दो घड़ी तक बेलों के मुंह बांधकर उन्हें भूखे-प्यासे रखा था, उसकी सजा में 400 दिन तक उन्हें भोजन नहीं मिला था। प्रकृति

कोशिश नहीं करते। आज जमाना पुण्यकार्य करने में बहुत कमजोर है, लेकिन पाप के क्षेत्र में यह बहुत बहादुर है। हालांकि पाप करने वाले ज्यादातर लोग यह नहीं जानते कि इसकी सजा बहुत भारी होगी। जेनाचार्य ने बताया कि अपनी मौत का चिंतन करने से जीवन हल्का बनता है। मृत्यु जीवन की वास्तविकता भी है। प्रतीति होती है कि जब जाना ही है तो मैं अपराध क्यों करूं! जो मृत्यु की प्रतीति नहीं करते वे जीवन का सही मूल्यांकन भी नहीं कर पाते। इसलिए महावीर और बुद्ध ने सतत सजग व सावधान रहने का संदेश दिया है। गणपि पचविमलसागरजी ने कहा कि प्रवचन जीवन परिवर्तन का महत्वपूर्ण कारक तत्व है। प्रवचनों से प्रेरणा मिलती है, जागृति आती है। कल्याण मित्र वर्षावास समिति के कातिलाल चौहान ने बताया कि प्रतिदिन जगह जगह से अनेक संघों के श्रद्धालु जेनाचार्य के दर्शन वंदन हेतु मैसूरु आ रहे हैं।

कोशिश नहीं करते। आज जमाना पुण्यकार्य करने में बहुत कमजोर है, लेकिन पाप के क्षेत्र में यह बहुत बहादुर है। हालांकि पाप करने वाले ज्यादातर लोग यह नहीं जानते कि इसकी सजा बहुत भारी होगी। जेनाचार्य ने बताया कि अपनी मौत का चिंतन करने से जीवन हल्का बनता है। मृत्यु जीवन की वास्तविकता भी है। प्रतीति होती है कि जब जाना ही है तो मैं अपराध क्यों करूं! जो मृत्यु की प्रतीति नहीं करते वे जीवन का सही मूल्यांकन भी नहीं कर पाते। इसलिए महावीर और बुद्ध ने सतत सजग व सावधान रहने का संदेश दिया है। गणपि पचविमलसागरजी ने कहा कि प्रवचन जीवन परिवर्तन का महत्वपूर्ण कारक तत्व है। प्रवचनों से प्रेरणा मिलती है, जागृति आती है। कल्याण मित्र वर्षावास समिति के कातिलाल चौहान ने बताया कि प्रतिदिन जगह जगह से अनेक संघों के श्रद्धालु जेनाचार्य के दर्शन वंदन हेतु मैसूरु आ रहे हैं।



दशहरा क्रिकेट कप में युवा व सदस्यों का दिखा उत्साह

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। स्थानीय एनपीसीसी 40+ क्रिकेट क्लब के तत्वावधान में 2 दिवसीय दशहरा कप क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन एचएमटी ग्राउंड पर किया गया। इस टूर्नामेंट में कुल 10 टीमों ने हिस्सा लिया। 6 टीम 40+ आयु के उम्र के सदस्यों की तथा 4 टीम 14 वर्ष आयु से 24 वर्ष तक के आयु के युवाओं की टीम शामिल हुई। फाइनल मैच मैग्रेस वारियर टीम और पोरवाड स्टाइकर टीम के बीच में हुआ जिसमें पोरवाड स्टाइकर टीम विजय रही। मैग्रेस दि मैच हितेन

कोठारी रहे और मैग्रेस ऑफ दि सीरीज दीपक कटारिया रहे। दूसरा फाइनल मैच कैलाश के कुरकुरे टीम और घेवर के गोलगम्पे टीम के बीच हुआ जिसमें कैलाश के कुरकुरे विजय रही।

सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज लक्ष्मीलाल गमा, मैग्रेस ऑफ दि सीरीज हरीश पोरवाड, सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाज और मैग्रेस दि मैच विमल दक रहे। इस अवसर पर प्रायोजकों व क्लब के सदस्यों ने सभी विजेताओं को पुरस्कार, पदक व ट्रॉफी प्रदान की।

हनुमंतनगर में आयोजित 'मंथन' कार्यक्रम में तेयुप के विभिन्न आयामों पर हुआ मंथन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। अखिल भारतीय तेरापंथ युवक परिषद के निर्देशन में तेरापंथ युवक परिषद हनुमंतनगर द्वारा 'मंथन कल आज और कल' कार्यक्रम का आयोजन तेरापंथ भवन में शाखा प्रभारी विनोद मुथा की अध्यक्षता में किया गया। पूर्व अध्यक्ष रतन कटारिया, गौतम खाव्या, पवन बोधरा, धर्मेश कोठारी, महावीर चावत, अंकुश बैद, मंत्री महावीर कटारिया, राजीव हीरावत का परिषद प्रबंधन मंडल द्वारा स्वागत किया। श्रावक निष्ठा पत्र का वाचन विनोद मुथा ने

किया। परिषद अध्यक्ष कमलेश झाबक ने सभी का स्वागत किया। इस मंथन कार्यक्रम में परिषद को आगे बढ़ाने, मजबूत करने आदि विषयों पर चिंतन हुआ।

संस्थापक अध्यक्ष रतन कटारिया ने संगठन को मजबूत एवं फिटनेस के कार्यक्रम फिट युवा हिट युवा के निरंतर आयोजन एवं संप्रतिष्ठ भवन में शाखा प्रभारी विनोद मुथा की अध्यक्षता में किया गया। पूर्व अध्यक्ष रतन कटारिया, गौतम खाव्या, पवन बोधरा, धर्मेश कोठारी, महावीर चावत, अंकुश बैद, मंत्री महावीर कटारिया, राजीव हीरावत का परिषद प्रबंधन मंडल द्वारा स्वागत किया। श्रावक निष्ठा पत्र का वाचन विनोद मुथा ने

आयामों को व्यापकता देने का, पूर्व अध्यक्ष महावीर चावत ने सीपीएस, तपोयज्ञ, सामूहिक सामयिक एवं किशोरमण्डल को सक्रिय करने, पूर्व अध्यक्ष अंकुश बैद ने हर घर भिक्षु स्वर एवं जैन संस्कार विधि को बढ़ावा सहित मंत्री महावीर कटारिया एवं राजीव हीरावत ने भी अपने अपने विचार व्यक्त किए।

कार्यक्रम के संयोजक एवं उपाध्यक्ष राहुल मेहता, देवेन्द्र आंचलिया, सहमंत्री नवरतन बोल्या, रक्षित लोबा, कोषाध्यक्ष धबल बोल्या, संगठनमंत्री संदीप बाबल का विशेष सहयोग रहा। कार्यक्रम का संचालन मंत्री संदीप चौधरी ने किया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु के मैसूरु रोड स्थित युवावन गलियारा बलगा संघ में आयोजित गणेश उत्सव कार्यक्रम में मुख्य अतिथि महेंद्र मुणोत ने गणेश पूजन करते हुए गोपूजा की तथा कहा कि भारत की आध्यात्मिक संस्कृति के चार आधार हैं गीता, गायत्री, गंगा और गाय। जो सेवा हम सबका कर्तव्य है।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

गणेश उत्सव
बेंगलूरु के मैसूरु रोड स्थित युवावन गलियारा बलगा संघ में आयोजित गणेश उत्सव कार्यक्रम में मुख्य अतिथि महेंद्र मुणोत ने गणेश पूजन करते हुए गोपूजा की तथा कहा कि भारत की आध्यात्मिक संस्कृति के चार आधार हैं गीता, गायत्री, गंगा और गाय। जो सेवा हम सबका कर्तव्य है।